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          كدام است؟     129  و    127  ،    126  ،    124  ،    124    هاي                    انحراف معيار داده -1

1  (  6
5    2  (  18

5    

3  (  14
5    4  (  3

5  

,    صورت    به      آماري   ة    داد   7                          قدرمطلق انحراف از ميانگين  - 2 , , , , ,7 6 5 4 4 2              ها كدام است؟                      است. انحراف معيار آن  1

1  (  2 7    2  (  21  3  (  3 2  4  (  26  

  »     1393                                         هـاي روزانـه در كنكـور سراسـري سـال                         شناسـي دانشـگاه       وان ر   ة         شدگان رشت      قبول  ة    رتب «            ها در بررسي       داده         گردآوري              كدام روش براي  -3

        تر است؟       مناسب

          ) آزمايش 2            ) مصاحبه 1

                      ) مشاهده و ثبت وقايع 4            ) دادگان 3

  ؟        اسمي است      گيري                 با مقياس اندازه      كيفي        از نوع            كدام متغير -4

               آموزان يك كلاس                 گوشي همراه دانش     مدل  )  1

           س يك مدرسه            آموزان هر كلا                هاي همراه دانش              ) تعداد گوشي 2

                      ) مراحل تحصيل يك فرد 3

                آموزان يك كلاس                    ) معدل كتبي دانش 4

,    هاي                   اگر ميانگين داده -5 , ,a, ,7 4 6 7              ها كدام است؟      داده  ة           باشد، ميان   6         برابر با   2

1  (  6  2  (  /6 5    3  (  7  4  (  /7 5   

  ) 1رياضي و آمار ( )2و ( )1(رياضي و آمار 
  هاي آماري كار با داده

  ها نمايش داده
  128تا  85هاي  صفحه

  ) 2رياضي و آمار (
  اي آماريه شاخص
  هاي زماني سري
  70تا  55هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

       آموزان                          نفر باشد، تعداد كل دانش    40               آموزان سال اول                      دهد. اگر تعداد دانش                  مدرسه را نشان مي   يك        آموزان       دانش       تعداد    اي                       شكل زير، نمودار دايره - 6

   ؟                 مدرسه چند نفر است    اين 

1  (  150     

2  (  155     

3  (  160       

4  (  165     

   ؟                   كدام گزينه درست است -7

       كنيم.                    هاي مجاور تقسيم مي                      را بر زاوية بين شعاع     180                             راي تعيين تعداد متغيرها، عدد                    در نمودار راداري، ب  )  1

           نشان داد.    يي               توان روي محورها          تر را مي                                                                  نمودار راداري، يك نمودار دوبعدي است كه در آن سه متغير كمي يا بيش  )  2

      رند.                             براي نمايش دو متغير كاربرد دا    فقط                                      نمودار حبابي و نمودار پراكنش نگاشت    ) 3

  
                                                            در نمودار حبابي مقدار متغير سوم، متناسب با محيط دايره است.  )  4

                       يابد. تعداد متغيرهـاي                درجه كاهش مي   5   ها               هاي مجاور آن          بين شعاع   ة                                             اگر يك متغير به تعداد متغيرها اضافه شود، زاوي                     در يك نمودار راداري -8

   ؟                    نمودار جديد چقدر است

1  (  6   2  (  7   3 (   8   
  

4  (  9   

      چنـد      97     تـا      95                              تورم بهاي گوشت و نان از سـال     ،    باشد    00 1      برابر       1395         و در سال      180      برابر       1397               ت و نان در سال                  اگر شاخص بهاي گوش -9

                سال پايه است.)     395 1     (سال    ؟        درصد است

1  (  60    2  (  50    3  (  45    
  

4  (  30    

                        رصد افزايش خدمات در سال                                                                                               ميانگين افزايش خدمات يك تعميرگاه نسبت به سال اول (سال پايه) برحسب درصد در جدول زير آمده است. د -10

   ؟            ششم كدام است

1  (  35    

2  (  32    

3  (  /36 5    

  
4  (  /37 5    

x
y

5 4 3 2 1
34 31 27 23 20

( سال    (  
(    درصد افــزايش خــدمات (
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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  
  
  
  

n      عمومي   ة         ي با جمل   ا           در دنباله -11
nt

n


2 t        ، مقدار 1 t3           كدام است؟  4

1  (  1
35    2  (  

1
35    

3  (  41
35      4  (  

41
35    

,      حسابي   ة         در دنبال -12 , , ... 2 1      است؟  588    اول   ة                ، مجموع چند جمل4

1  (  21    2  (  20      3  (  19      4  (  18      

1           قبلي برابر   ة                           هندسي، نسبت هر جمله به جمل  ة                اگر در يك دنبال -13
                     اول دنباله كدام است؟  ة          باشد، جمل    15       اول آن   ة                 و مجموع چهار جمل  2

1  (  1
4  2  (  1

8    3 (   4    4  (  8    

                                                       هندسي نصف مجموع جملات سوم و چهارم آن باشد، قدر نسبت اين   ة          اول دنبال  ة                                     هندسي با جملات مثبت، اگر مجموع دو جمل  ة            در يك دنبال -14

                 دنباله كدام است؟

1  (  2  2  (  2    3  (  2 2    4  (  1    

        اول اين   ة                   است. مجموع هفت جمل                                  سوم، چهار برابر قدرنسبت دنباله  ة          است و جمل   8      چهارم   ة            هفتم به جمل  ة                هندسي، نسبت جمل  ة            در يك دنبال -15

                 دنباله كدام است؟

1  (  127     2  (  63      3  (  254       4  (  126       

  سازي و دنباله مدل )3(رياضي و آمار 
  (از ابتداي تعريف دنباله)

  هاي حسابي دنباله
  دنبالة هندسي

  86تا  53هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات

                                  است. قدرنسبت اين دنباله چند برابر     27            پنجم دنباله   ة                 اول آن است و جمل  ة    جمل   3            برابر مجموع     28      هندسي   ة        ك دنبال     اول ي  ة    جمل   6      مجموع  - 16

            اول آن است؟  ة    جمل

1  (  9   2  (  6     3  (  1
6    4  (  1

9    

x    اگر  -17 2 3 ،  x 1   و  x            كدام است؟  x                                               سه جملة متوالي از يك دنبالة حسابي باشند، مقدار   3

1  (  2 -      2  (  2   3  (  1     4  (  1 -      

,                از دنبالة حسابي        ة اول             مجموع چند جمل -18 , , ...3 5      است؟  440      برابر   7

1  (  20    2  (  21      3  (  2 2     4  (  23      

nb      عمومي                          دهم يك دنباله با جملة        جملة -19 n 2 n                                              چند برابر جملة سوم يك دنباله با رابطة بازگشتي   21 na a 1 a       با فرض   2 1 2  

       باشد؟    مي

1  (  11
5 2

    2  (  5 2
11  3 (   11

4 2
  4  (  4 2

11  

   از    ،        ترين عدد                  دهند؛ اختلاف كوچك                             هم تشكيل يك دنبالة حسابي مي                         به طوري كه اين اعداد با   ،   ايم                     ، پنج عدد قرار داده  57  و     12           بين دو عدد  -20

              ها كدام است؟         ترين آن         از بزرگ   ،   عدد   5        بين اين 

1 ( 30    2  (  45    3  (  /37 5    4  (  /32 5    
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 محل انجام محاسبات

 
  
  
  
  
  
  
  

     است؟        نادرست           كدام عبارت  -21

                               ر گذاشته و مسير دشواري را طـي                   هاي مهمي را پشت س                                                                             ) در طول چند قرن اخير، كشور ما از نظر اقتصادي، سياسي و اجتماعي، فراز و نشيب 1
          كرده است.

                                  ماندگي نسبت به اروپا از دست داد.                                                                              كفايتي و عياشي حكام به اوج خود رسيد و ايران، فرصت طلايي خود را براي جبران عقب                      ) در دوران قاجار، بي 2
                                          به دليل شرايط خاص اجتماعي و سياسـي خـود                                 توسط جوامع اروپايي، ايران نيز   »            انقلاب صنعتي «                                 زمان با پشت سرگذاشتن مراحل اولية       ) هم 3

                           را هر چند ناقص تجربه كرد.  »             توسعه و تحول «                        در اين مسير قرار گرفت و 
                                                                         به دور بود و حاكمان وقت تصور درستي از شرايط جهان و وظايف خطير تاريخي خود   »            كانون تحولات «         ايران از   »            حكومت صفويه «           ) در دوران  4

   .                                                               برداري از اوضاع خاص آن زمان، جريان پيشرفت و نوسازي را آغاز كنند        و بهره                انتخاب روش درست                                 نداشتند؛ بدين جهت نتوانستند با
  ؟           هاي زير است                                       عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -22

                 اي به بار آورد؟                                             موسوم به انقلاب سفيد در دوران پهلوي چه نتيجه   ة                الف) اجراي برنام
                    هاي بزرگ كدام است؟     درت                                     ب) هدف از محاصرة اقتصادي ايران توسط ق

                                 تضعيف توان اقتصادي و دفاعي كشور                                                                 الف) آخرين لطمه را بر بدنة كشاورزي و اقتصاد روستايي وارد كرد. ب)   )  1
                                 تضعيف توان اقتصادي و دفاعي كشور                                                         اجراي قانون تقسيم اراضي كشاورزي را با مشكل مواجه كرد. ب)      الف)   )  2
                                                               ي و اقتصاد روستايي وارد كرد. ب) تضعيف توان نظامي و سياسي كشور                            آخرين لطمه را بر بدنة كشاورز     الف)   )  3
                               تضعيف توان نظامي و سياسي كشور                                                         اجراي قانون تقسيم اراضي كشاورزي را با مشكل مواجه كرد. ب)      الف)   )  4

  ؟         ايران است   ة                                                      هريك از موارد زير مربوط به كدام دورة تاريخي جريان توسع -23

                    صرف ساخت و ساز شد.                                  الف) بخشي از درآمدهاي نفتي كشور،
                                     ماندگي نسبت به اروپا را از دست داد.       ن عقب ا                               ب) ايران فرصت طلايي خود براي جبر

                                               هاي ديني، اجتماعي و فرهنگي كشور هماهنگي داشت.                                                    ج) اقتصاد يكپارچه و مستقلي شكل گرفت كه با ساير لايه
                                                                          د) حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خود تصور درستي نداشتند.

                   دورة پاياني صفويه          صفويه، د)         پاياني      دورة                         الف) قاجار، ب) پهلوي، ج)   )  1
                   دورة پاياني صفويه                                            الف) پهلوي، ب) قاجار، ج) نيمة اول صفويه، د)   )  2
    يه   زند         نيمة اول   )           قاجاريه، د            دورة پاياني                          الف) قاجار، ب) پهلوي، ج)   )  3
    يه   زند             دورة پاياني                                              الف) پهلوي، ب) قاجار، ج) نيمة اول قاجاريه، د)   )  4

             مربـوط بـه     »                                                          زيست يا تخريب غيرقابل جبران آن ملازمه پيدا كند، ممنوع است.                                         هاي اقتصادي و غير آن، كه با آلودگي محيط        فعاليت «      عبارت  -24
  ؟    دارد                     و به چه مفهومي اشاره      است                         كدام اصل از قانون اساسي

      نسلي                            ـ توسعة پايدار و عدالت بين    48    اصل   )  1
             اي و استاني               ـ عدالت منطقه    50     اصل  )  2
             اي و استاني             عدالت منطقه   ـ    48    اصل   )  3
                               توسعة پايدار و عدالت بين نسلي   ـ    50    اصل   )  4

 اقتصاد   
  ايراناقتصاد 

  تاقتصاد ايران در مسير پيشرف
  144تا  124هاي  صفحه
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                                  و محروميت و برآوردن نيازها، انسان             كن كردن فقر                                                       هاي قانون اساسي بر تأمين استقلال اقتصادي جامعه و ريشه           يك از اصل         در كدام  ،      ترتيب    به -25

  ؟                       ها از ضوابط اين اصل است             يك از گزينه                                  تأكيد شده است و عبارت دوم كدام   ،                            در جريان رشد با حفظ آزادي او

                                            ، هركس مالك حاصل كسب و كار مشروع خويش است.  46    اصل   )  1

        و حرام                                                             منع اضرار به غير و انحصار و احتكار و ربا و ديگر معاملات باطل  ،   43    اصل   )  2

                                               جلوگيري از سلطة اقتصادي بيگانه بر اقتصاد كشور  ،   46    اصل   )  3

      كند.                            ضوابط آن را قانون تعيين مي      است.            باشد محترم    روع                  شخصي كه از راه مش    يت      ، مالك  43    اصل   )  4

                         بي از آينده داشته باشند.                                                                                              كه اقتصاد كشور، رشد و شكوفايي مستمر داشته باشد، لازم است تا همة فعالان اقتصادي كشور، تصوير مطلو          براي اين - 26

   و       تنظيم   …    كه     است     لازم   و     كند    مي       دنبال    را   …   و   …   ، …         هايي چون             است كه هدف     شده       تدوين   ، …                  ين منظور در ايران    ه ا              براي دستيابي ب

    .   شود       تعيين

       سـازي                      يرنفتـي و مقـاوم                       ها، افزايش صـادرات غ                                هـ . ش. ـ كاهش فاصلة بين دهك       1404                             ساله با در نظر گرفتن افق سال     20      انداز            ) سند چشم 1

     ساله        مدت يك           هاي كوتاه                      سالة بلندمدت، برنامه    20    هاي                               اقتصاد ـ براي دستيابي به هدف

                       آسـياي جنـوب غربـي،                        ي در سـطح منطقـة                              كند ـ جايگـاه اول اقتصـاد                                                              ) بيش از ده سياست كلي كشور كه مسير اصلي اقتصاد را مشخص مي 2

                                           هاي كلي اقتصاد مقاومتي به عنوان يك سند ملي                 ال كامل ـ سياست                                           ارتقاي نسبي سطح درآمد سرانه و رسيدن به اشتغ

                                     آسياي جنـوب غربـي، ارتقـاي نسـبي                     ي در سطح منطقة      اقتصاد     اول                  هـ . ش. ـ جايگاه        1404                             ساله با در نظر گرفتن افق سال     20      انداز            ) سند چشم 3

       انداز                                  هاي سالانه، متناسب با اين سند چشم             سعه و بودجه      هاي تو                    هاي كمي كلان برنامه                                               سطح درآمد سرانه و رسيدن به اشتغال كامل ـ شاخص

                                    هـا، افـزايش صـادرات غيرنفتـي و                                          كنـد ـ كـاهش فاصـلة بـين دهـك                                                                   ) بيش از ده سياست كلي كشور كه مسير اصلي اقتصاد را مشخص مـي  4

       انداز     چشم                              هاي سالانه، متناسب با اين سند                   هاي توسعه و بودجه                    هاي كمي كلان برنامه                    سازي اقتصاد ـ شاخص       مقاوم

  ؟   كند                درستي تكميل مي                                        عبارات كدام گزينه جاهاي خالي زير را به -27

      است.   …                                     الف) استفاده از محصولات ايراني بيانگر 

      كند.                             مسير اصلي اقتصاد را مشخص مي   …   ب) 

          آغاز شد.   …                                ج) دهة چهارم انقلاب با عنوان دهة 

           و افـزايش    …                                                           وليـدي و بـه كـارگيري آن توسـط تمـامي توليدكننـدگان،                                            يان، فراگير شدن دانش در تمام سـطوح ت  ن                       د) علاوه بر توليد دانش ب

       آورد.                              درآمدهاي ملي را به ارمغان مي

    ها            كاهش هزينه                                    هاي كلي كشور، ج) عدالت و پيشرفت، د)                                الف) رفتاري ارزشمند، ب) سياست  )  1

    ها                                ر و تلاش اقتصادي، د) كاهش هزينه           دولت، ج) كا           و اجتماعي             هاي اقتصادي       سياست    ً صرفاً                                 الف) احترام به توليدكنندگان، ب)   )  2

    ها            كاهش هزينه                           ، ج) كار و تلاش اقتصادي، د)                           هاي اقتصادي و اجتماعي دولت      ً      صرفاً سياست                        الف) رفتاري ارزشمند، ب)   )  3

                                                       هاي كلي كشور، ج) عدالت و پيشرفت، د) بهبود كيفيت كالاها                                       الف) احترام به توليدكنندگان، ب) سياست  )  4
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 محل انجام محاسبات

  ؟                      هاي اقتصاد مقاومتي است             يك از مؤلفه                         بارات زير مربوط به كدام         هريك از ع       ترتيب    به -28

     » .    سازد                           ي پيشرفت كشور را محدود مي         عوامل اصل   ،    دشمن                                                        اگر اين ويژگي در كشور نباشد، در وضعيت بحراني مثل تحريم «
              تـري داشـته                      تر و پراكندگي بيش     ميق                اي گياه در خاك ع ه                                                        به درخت يا گياه در حال رشد تشبيه كنيم به هر ميزان ريشه    را                 اگر اقتصاد كشور «

    »      يابد.                               ها و فشارهاي بيروني افزايش مي                                باشد، مقاومت آن در مقابل طوفان
   » .                                                                                                          افزايش قدرت توليد و انتخاب زنجيرهاي اقتصادي داراي مزيت بايد به عنوان محور حركت اقتصادي مورد توجه قرار گيرد «
   ي          وري حداكثر             مصرف و بهره       مديريت   ـ              اقتصاد مردمي    ـ                   اقتصاد دانش بنيان  )  1
     ساز                    پيشرو، مولد و فرصت  ـ                                                كاهش اتكاي بودجه و تراز تجاري به درآمدهاي نفتي   ـ           درونزايي  )  2
   ي          وري حداكثر      بهره   و             مديريت مصرف  ـ                                                كاهش اتكاي بودجه و تراز تجاري به درآمدهاي نفتي   ـ                    اقتصاد دانش بنيان  )  3
     ساز     رصت        مولد و ف   ،     پيشرو  ـ              اقتصاد مردمي   ـ           درونزايي  )  4

  ؟                                                              صحيح و غلط بودن عبارات زير در كدام گزينه به درستي مشخص شده است -29

      رود.         شمار مي                                                                            الف) در حال حاضر، تحقق عدالت و پيشرفت اقتصادي براي تمامي جوامع هدفي مهم به
                  كارآمد تبديل شد.     ً تماماً                                          ب) در دهة سوم انقلاب، دولت ايران به دولتي 

                                                       گذاري اقتصادي و مالي و برقراري نظـم، نقـش اساسـي در            مقررات   و       گذاري                             كشور با داشتن بودجه و سياست                      ها به عنوان قوة مجرية          ج) دولت
                     ريزي اقتصادي دارند.        برنامه

                                    ، اقتصاد مقاومتي، اقدام و عمل است.    1395            د) شعار سال 
               ص ـ غ ـ ص ـ ص  )  1
               غ ـ ص ـ ص ـ غ  )  2
               ص ـ غ ـ غ ـ ص  )  3
               ص ـ غ ـ غ ـ غ  )  4

  ؟           هاي زير است                     مبين پاسخ صحيح پرسش                  عبارات كدام گزينه  -30

                                                                          الف) براي كاهش اتكاي بودجه به درآمدهاي نفتي، انجام چه كارهايي ضروري است؟
                                        هاي اقتصاد مقاومتي، قرار داده شده است؟                       به عنوان يكي از مؤلفه  »             ثروت و درآمد   ة           توزيع عادلان «       ب) چرا 

                                      غيرنفتي، ب) سبب كم شدن قشر فقير و نيز         واردات       افزايش    و                   فتي به جاي نفت خام      هاي ن              فروش فرآورده   ،                              الف) افزايش درآمد مالياتي دولت  )  1
       شوند.                                                                     كاهش قشر ثروتمند جامعه شده و اكثريت مردم از زندگي متوسط برخوردار مي

                ار قـرار دادن          در اختي ـ            عـلاوه بـر                                   افـزايش صـادرات غيرنفتـي، ب)       و                        اصـلاح نظـام ماليـاتي       ،                       هاي نفتي به جاي نفت خام                   الف) فروش فرآورده  )  2
   .   كند                                                 را ايجاد، و به حفظ پيشرفت اقتصادي كمك شاياني مي                         يكپارچگي و توازن اقتصادي    ،    مردم          راي عموم       توليد ب          به منظور           هاي برابر      فرصت

            قـرار دادن              در اختيـار            علاوه بـر              غيرنفتي، ب)        واردات                                  هاي نفتي به جاي نفت خام و افزايش                                          افزايش درآمد مالياتي دولت، فروش فرآورده      الف)  )  3
      كند.                                                                          يكپارچگي و توازن اقتصادي را ايجاد، و به حفظ پيشرفت اقتصادي كمك شاياني مي   ،                                       هاي برابر به منظور توليد براي عموم مردم      فرصت

  ش                                   ب) سبب كم شدن قشر فقير و نيز كـاه                                                                      هاي نفتي به جاي نفت خام، اصلاح نظام مالياتي و افزايش صادرات غيرنفتي،                   الف) فروش فرآورده  )  4
       شوند.                                                                قشر ثروتمند جامعه شده و اكثريت مردم از زندگي متوسط برخوردار مي
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   ؟                آراية موازنه است      فاقد               بيت كدام گزينه  -   31

                                                          كه جانب اهل وفا نگه دارد / خداش در همه حال از بلا نگه دارد       هر آن  )  1

                             خراب بادة لعل تو هوشيارانند                         نرگس مست تو تاجدارانند /     غلام   )  2

     شود     ريان                                 شيد گريان شود / ز تيغ تو بهرام ب            ز گرز تو خور  )  3

                                               هم عقل دويده در ركابت / هم شرع خزيده در پناهت  )  4

  ؟   است     شده ن        استفاده        همسان            بيت از جناس         در كدام  -   32

           ري آموخت  م                سحر به ضحاك و سا                                    غلام آن لب ضحاك و چشم فتانم / كه كيد   )  1

                                                      پدر با پسر يكدگر را كنار / گرفتند كرده غم از دل كنار  )  2

                                 / آيين ماست سينه چو آيينه داشتن                               كفر است در طريقت ما كينه داشتن   )  3

           در ضمير   ت                                                             روانم هست نامت بر زبان دارم روان / تا وجودم هست خواهد بود نقش   ا ت  )  4

     ّ                            مرتّب كنيم، كدام گزينه درست است؟   »     آرايي     واج  -       موازنه   -       اشتقاق   -     جناس   -     مجاز  «    هاي                    ترتيب داشتن آرايه                     اگر ابيات زير را به -   33

                                                            َ  گـر دلـم بخـواهي سوخت / اسيــر حكـم تـوام گـر تنم بخواهي خسَت                           الف) مطيـــع امــر تـــوام 

              ، بگذار كام                                ام / كــــه شــد ســاختـه كــار                                        ب) پــرستنــده شــد ســوي دستـــان ســــ

                                                                     اي رست چــو روي دلستــانت / نــه صبـا صنـوبـري يـافت چو قامت بلندت                     ج) نـه چمـن شكـوفه

             نشان دوست               جز سخــن دل                                          كـه داري نشــان دوست / بــا مـا مگــو به                      د) اي پيك پــي خجستـه 

                                                                                       هـ) هــــزار دشمنـي افتـد ميــــان بــدگويــان / ميــان عــاشق و معشـوق دوستي برجاست 

                        ) هـ ـ ب ـ د ـ الف ـ ج 2                          ) ج ـ د ـ الف ـ هـ ـ ب 1

                         ) ج ـ ب ـ الف ـ هـ ـ د  4                        ج ـ د ـ هـ ـ الف ـ ب   ) 3

  ؟   است       نرفته    كار                 م عبارت سجع به   كدا   در  -   34

   .     مكتوب     سورت                                               مراد از نزول قرآن تحصيل سيرت خوب است نه ترتيل   )  1

                                                طاعتش موجب قربت است و به شكر اندرش مزيد نعمت.   )  2

                 تان در آن است.                             با آنان بستيزيد كه رستگاري  )  3

                                  را باغ بايد و ما را چون لاله داغ.      شما  )  4

                 وجود آورده است؟       را به   »     ترصيع «   ة                هاي متوازي، آراي       ي سجع     ياروي  رو   ،             در كدام گزينه -   35

                         عقل ارچه بزرگ، طفل راهت  /                         چرخ ارچه رفيع، خاك پايت   )  1

                           خداوندان نعمت را كرم نيست  /                                كريمان را به دست اندر درم نيست   )  2

              شادماني شناس   ة       خرد ماي  /              جاوداني شناس    ة       خرد زند  )  3

                         عاشق و معشوق رازدارانند      وگرنه   /                                 تو را صبا و مرا آب ديده شد غماز   )  4

  ناس و انواع آن ج، موازنه و ترصيع )1علوم و فنون ادبي (
  و كارگاه تحليل فصل

  122تا  108هاي  صفحه
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                                             هاي بيت زير در كدام گزينه صحيح ذكر شده است؟       آرايه -   36

   »                                                                       با شكوه كوه حلمت ابر گريان بر جبال / با وجود جود دستت برق خندان بر سحاب «

        ـ جناس       تشخيص                   ) موازنه ـ تشبيه ـ  1

           ـ تشبيه         ترصيع        آرايي ـ        ـ واج        اشتقاق  )  2

      رايي آ                                   ) جناس ناقص ـ ترصيع ـ تشخيص ـ واج 3

                                 ) تشخيص ـ اشتقاق ـ كنايه ـ جناس 4

           وجود دارد؟  »           جناس همسان «            در كدام بيت  -   37

                                                             ز مشرق سر كوي آفتاب طلعت تو / اگر طلوع كند طالعم همايون است  )  1

                                                                         ) دود از دلم برآمد، دادي بده دلم را / در بر رخم چه بندي؟ بگشاي مشكلم را 2

            دة باز است                                          هر كه گويد كلاغ چون باز است / نشنوندش كه دي  )  3

                                                                 ما چو ناييم و نوا در ما ز توست / ما چو كوهيم و صدا در ما ز توست  )  4

      شود؟                     در كدام بيت ديده مي  »     مجاز  -      آرايي      واج  -      تشبيه   -     جناس  «    هاي            همة آرايه -   38

                                                                            ) هر دم به دل سختم، تاراج كند رختم / در خواب شد اين بختم، بيدار كنش، يا رب 1

                                                ين خرقه / اين خرقه كه من دارم، زنار كنش، يا رب       رنجد از                      ) گر زلف چو زنارش مي 2

                                              دوزان / چون مهر برافروزان، يا نار كنش، يا رب                                 ) اين سينه كه شد سوزان از مهر جگر 3

                يار كنش، يا رب                   چون من سرگشته، بي                                خوارم، آن كين غم ازو دارم / هم               ) سرگشته و غم 4

            وجود دارند؟  »               موازنه و ترصيع «      آراية        ترتيب    به            يك از ابيات          در كدام -   39

      شنوم                              شنوم / رنگ تو ز لاله و سمن مي                           الف) بوي دهن تو از چمن مي

                                                                       ب) خورشيد عارض او چون ذره برده تابم / بالاي سركش او چون سايه كرده پستم

                                                 ج) نرگس من چشم و چراغ چمن / لالة من داغ نه ياسمن

                                                             د) نتابد مهر بر من جز به خواري / نبارد ابر بر من جز به زاري

                                                                     ـ) سروي است قامت تو از ناز سركشيده / ماهي است عارض تو از نور آفريده ه

         ) ب ـ د 4          ) هـ ـ ج 3         ) د ـ ب 2           ) الف ـ ب 1

            وجود دارد؟  »             جناس و كنايه «                           در كدام ابيات، هر دو آراية  -   40

                                                                       الف) در آستان جانان از آسمان مينديش / كز اوج سربلندي افتي به خاك پستي

                                 ام / عجب نبود اگر افتادم از بام              نصيبم دارد اي              ب) ز رفعت بي

                                                                        ج) گفتم دري ز خلق ببندم به روي خويش / دردي است در دلم كه ز ديوار بگذرد

                                           نماي خلق بودن / زشت است وليك با تو زيباست          د) انگشت

                                      زار / كه كوه كاه شود گر برد جفاي خسي  ة                                هـ) عجب مدار ز من روي زرد و نال

              ) ج ـ هـ ـ ب 4               الف ـ ج ـ هـ    ) 3              ) د ـ هـ ـ ج 2               ) الف ـ ب ـ د 1
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   ؟   اند                                                                                                  به آثاري از نثر ساده (در موضوع تاريخ) و نثر بينابين سبك هندي اشاره شده است كه در ايران نوشته شده       ترتيب    به              در كدام گزينه  -   41

                                   ) تذكرة شاه طهماسب ـ محبوب القلوب 1

       السير        ـ حبيب                  ) شرفنامة بدليسي 2

       السير                     ) جامع عباسي ـ حبيب 3

     ّ     التّواريخ                  آراي صفوي ـ احسن        ) عالم 4

   ؟   است      دوري                     وزن عروضي كدام گزينه  -   42

                                ) گرت جان بخواهد به لب، بر نهي 1

                                           ) با پختگان گوي اين سخن سوزش نباشد خام را 2

3 كه كس نگشود و نگشايد به حكمت اين معم (                                       ا را      

           عالمم كرد                         ) گفتم كه بوي زلفت گمراه  4

   ؟             سروده شده است  »                          مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن «                      بيت كدام گزينه بر وزن  -   43

                    زنم از جهت رضاي تو                      اند / اين همه نقش مي                                     خرقة زهد و جام مي گرچه نه در خور هم  )  1

2  (  دوش برون شد ز دلو يوسف زر                          رد بر آهنگ صبح جاي به جاي انقلاب ك       نقاب /     ين                                 

         خويشتني                                        ي و مني / خود نبود عشق تو را چاره ز بي                   بربود ز من ماية ماي    تو     عشق  )  3

                                       بهاري چمن / زنده شد از بوي رياحين سمن    اد ب   از     شد      تازه  )  4

   ؟                                    بيت كدام گزينه وزن همسان دولختي دارد -   44

                                                                   يك پند ز من بشنو خواهي نشوي رسوا / من خمرة افيونم، زنهار سرم مگشا  )  1

                      ببرم هول روز رستاخيز                                             پياله بر كفنم بند تا سحرگه حشر / به مي ز دل  )  2

                                                                    چون صدف مستي ميا در پيش صف / تا باز آيند اين طرف از غيب هشياران ما             بربند لب هم  )  3

                                                                                 چون تو بيايي برود هم دل و هم تن ز برم / دل كه بود تا تو دلي تن چه بود تا تو تني  )  4

   ؟                                                  مصراع كدام گزينه در وزن همسان دولختي سروده شده است -   45

     كند                     جام مي جمله دهن نمي              كيست كه تن چو   )  1

              شي هم چو شكر  م                      َ مرد سخن را چه خبر از خَ  )  2

     رود                                   اي ساربان آهسته ران كĤرام جانم مي  )  3

                                زمانه گر بزند آتشم به خرمن عمر  )  4

  كنايه ، هاي آوايي همسان دولختي پايه )2علوم و فنون ادبي (
  و كارگاه تحليل فصل

  110تا  90هاي  صفحه
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   …          بيت گزينة     جز    به       دارند،   »         وزن دوري «   ها                  ابيات همة گزينه -   46

               ب شيرين دعاست                                                         سعدي از اخلاق دوست هرچه برآيد نكوست / گو همه دشنام گو كز ل  )  1

                                                                        غمناك نبايد بود از طعن حسود اي دل / شايد كه چو وابيني خير تو درين باشد  )  2

                                                                   در پاي تو افتادن شايسته دمي باشد / ترك سر خود گفتن زيبا قدمي باشد  )  3

                                                        رخان هركه عشقباز آيد / اميد نيست كه ديگر به عقل بازآيد            به كوي لاله  )  4

   ؟     ندارد    جود  و  »      كنايه «                    در كدام گزينه آراية  -   47

                                         ُ                                            ) بنگـر كـه كجـا خـواهدت اين بـار همي بـُرد / ديـوانـه مبـاش آب مپيمــاي بـه غــربـال 1

          بهاي تو                                                                                    ) دلا از حـد خـود مگـذر بـرون كن باد را از سر / بـه خـاك كـوي او بنگر ببين صد خون 2

                        ه است از آسيا آسوده است                                                                ) تـا نيـايـد پـا بـه سنگت از وطن بيرون ميـا / دانـه تـا در خـوش 3

                                                                      افروز است و چشم عقل نوراني / بدين چشم و چراغ آن به كه جويي گنج پنهاني              ) چراغ دل شب 4

                       در كدام بيت وجود دارد؟  »      كنايه «  و   »     مجاز «            هر دو آراية  -   48

                                                                              ) گفتمش كشتي مرا بر گردنت خون من است / گفت از جان بگذرد آن كس كه مفتون من است 1

                                گريزم گر به من روزي وفاداري كند               هاي اوست / مي       وفايي         ن از بي                ) عشق روزافزون م 2

   اي                                اي / آيد از خواري به پايش تيشه                            ) كاهلي را هر كه سازد پيشه 3

         َ                                                            ) دل برَد دلبر و در دام بلاش اندازد / دل ما برد، ندانم به كجاش اندازد 4

  .         وجود دارد  »              تشخيص و كنايه «            هر دو آراية    …    بيت     جز    به      ابيات   ة      در هم -   49

                  جاني مكان عشق را                                                          ) بر زمين چسبيدگان را شهپر معراج نيست / در نيابد هر گران 1

                                                                         ) به راه مدح تو چون پاي فكر آبله شد / مرا به دست چه باشد به جز دعا كردن 2

                                                                         ) چو ديد سبزه كه گل پاي در ركاب آورد / كشيد نيمچه يعني كه خسرو است سوار 3

                                          شت / طبل پنهان چه زنم تشت من از بام افتاد         تقوي بردا  ة                      ) عشقم از روي طبق پرد 4

     است؟           كار رفته     به  »      كنايه «           ترين تعداد                    در كدام گزينه بيش -   50

      باشد                تر تماشايي نمي                                                            ) بهار عالم جان است رخسارش تماشا كن / كه در عالم از آن خوش 1

                                                                            گر سرم برداري از تن سر نگردانم ز حكم / ور نهي بر پاي بندم بند فرمانم چو شمع

                                                               نمايي به كرم در همه شهر / وه كه در كار غريبان عجبت اهمالي است             اي كه انگشت  )  2

    ست         ها داده                                                                چه گويمت كه به ميخانه، دوش مست و خراب / سروش عالم غيبم چه مژده

    ست                                                                             ) برو به كار خود اي واعظ، اين چه فريادست / مرا فتاد دل از ره تو را چه افتاد 3

                                   فيق / گرت مدام ميسر شود زهي توفيق           غش و رفيق ش                  مقام امن و مي بي

                                                                      ) رازي كه بر غير نگفتيم و نهفتيم / با دوست بگوييم كه او محرم راز است 4

                                                                        بسوخت حافظ و در شرط عشق و جانبازي / هنوز بر سر عهد و وفاي خويشتن است  
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                                                   از شاعران چهار دورة شعر معاصر قبل از انقلاب هستند.             تمامي افراد   …      گزينة     جز    به   ها               در همة گزينه -   51

                              ّ                 ) پروين اعتصامي ـ فريدون تولّلي ـ هوشنگ ابتهاج 1

             فروغ فرخزاد                              ) حميد مصدق ـ حبيب احمدزاده ـ  2

                                                    ) مهدي اخوان ثالث ـ اسماعيل شاهرودي ـ نادر نادرپور 3

                                      ) نصرت رحماني ـ شهريار ـ منوچهر آتشي 4

                                   ّ                             به آثاري از هوشنگ گلشيري، علي مؤذّني و بزرگ علوي اشاره شده است؟       ترتيب    به              در كدام گزينه  -   52

      هايش                                  هاي دردار ـ دلاويزتر از سبز ـ چشم        ) آينه 1

                                ) زمين سوخته ـ ظهور ـ سگ ولگرد 2

                                 ة گمشدة راعي ـ سفر ششم ـ تنگسير    ّ ) برّ 3

    ها                             ملاقات در شب آفتابي ـ همسايه   ـ    62         ) زمستان  4

   ؟                               بيت مشمول اختيارات وزني شده است               دو مصراع كدام   هر            نخستين ركن  -   53

                          گل عمرم همه از پاي بريخت  /                             ) يار گلرخ چو مرا بار نداد 1

                                         چون حوادث باز گردد يا چو اقبال اندر آيد  /                                   ترين بندگانت انوري بر در به پاست      ) كم 2

      شيانت    به آ                        چه كنم كه مرغ فكرت نرسد   /                                    ) تو كدام شاهبازي كه ندانمت نشيمن 3

    جا                                   شيشه ناگه بشد از دستم و بشكست اين  /        خوردم               دل خون جگر مي              ) دوش كز ساغر  4

   ؟         آورده است  »             يك هجاي بلند «           ميان مصراع   »              دو هجاي كوتاه «                                شاعر در ركن دوم كدام بيت به جاي  -   54

                                  خون كه در دل ياران مهربان انداخت  ه                               بلاي غمزة نامهربان خونخوارت / چ  )  1

                               روزگار حديث تو در ميان انداخت                                        ز عقل و عافيت آن روز بر كران ماندم / كه   )  2

             توان انداخت                                                                 چه فتنه بود كه حسن تو در جهان انداخت / كه يك دم از تو نظر برنمي  )  3

                                                             روزي به دوستان برسد / كه سعدي از پي جانان برفت و جان انداخت   ،            هم اين حكايت  )  4

   ؟                                    بيت كدام گزينه اختيار شاعري قلب دارد -   55

                                  / ببايد از تو سخن گفتن دري آموخت             سراي عاشق را                  هزار بلبل دستان  )  1

                                                                      وه كه چه خنده زنند بر من و تو كودكان / اگر كسي شعر ما سوي خراسان برد  )  2

                                                           هر كه تماشاي روي چون قمرت كرد / سينه سپر كرد پيش تير ملامت  )  3

                     وزد بادة خوشگوار كو             باد بهار مي          عذار كو /              دمد ساقي گل             گلبن عيش مي  )  4

 )3علوم و فنون ادبي (
  ادبيات قرن چهاردهم تاريخ

  (دورة معاصر و انقلاب اسلامي)
  ): وزني2اختيارات شاعري (

  راق، ايهام و ايهام تناسباغ
  و كارگاه تحليل فصل

  94تا  67هاي  صفحه
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  ؟         وجود دارد       ترتيب    به                 ز اختيارات شاعري     يك ا                 در بيت زير كدام -   56

   »    يابد                    گويي از من گذر نمي  /                          غم عشق تو با دلم خو كرد «

1 حذف همزه / تغيير كمي (                       ت / ابدال           

2 اختيار وزني در ركن او (                        ل/ تغيير كمي              / حذف همزه    ت          

3 تغيير كمي (            ت / ابدال / حذف همزه                       

4 ابدال / تغيير كمي (                    ت / بلند بودن هجاي پاياني                          

   ؟   شود                                 در كدام بيت آراية اغراق ديده مي -   57

                                                           گر برگ گل سرخ كني پيرهنش را / از نازكي آزار رساند بدنش را  )  1

         گشتة ما                              قي كه كند / ملامت دل از كار دور                       ) ز حافظان وفا نيست مشف 2

        ر دارد  خط                         فاش كند / مخلصان را درين                     ) دوست گيرد نهان و 3

                شق، بيرون تاخت                               كار عافيت بوديم / در كمين بود ع          ) ما طلب 4

      است؟       نرفته                               در كدام بيت آراية ايهام به كار  -   58

                     شود، مردم هشيار مست                                                    ) بزم وصال تو را، چشم تو خوش ساقي است / كز نظرش مي 1

                                                                 ) تو را كه مالك دينار نيستي سعدي / طريق نيست مگر زهد مالك دينار 2

                    تو مرا در پيش است؟                                                             ) خطر بادية عشق تو بيش از پيش است / اين چه دام است كه دور از  3

                                                                                 ) گر مطربي رودي زند، بي مي ندارد آبرو / ور بلبلي عيشي كند، بي گل ندارد رنگ و بو 4

      شود؟         يافت مي  »      تشبيه  -     مجاز   -     حروف   ة    نغم  -            ايهام تناسب  «    هاي                        در كدام بيت همة آرايه -   59

      جاست                                                          زند از شوق لبش طوطي جانم / آري چه كنم؟ چون شكرستان من آن         ) پر مي 1

         سا خاست                                                      د سحري نكهت مشك ختن آورد / يا بويي از آن سلسلة غاليه    ) با 2

                                                                        ) به وصال تو كه گر كوه تحمل بكند / اين همه بار فراق تو كه بر خاطر ماست 3

                      خورشيد درخشان همه شب  ة       اي چشم                                          ) تا تو در چشم مني از نظرم دور نشد / ذره 4

                          در كدام گزينه آمده است؟   »                               يك شهر به فرياد ز فرياد من آمد              مهر سخن گفت /                         هر شب كه فلك زان مه بي «        هاي بيت        آرايه -   60

                                       ) ايهام تناسب ـ تشخيص ـ تكرار ـ ايهام 2                                     ) تشبيه ـ استعاره ـ ايهام ـ كنايه 1

       همسان                               ) تناسب ـ تشبيه ـ اغراق ـ جناس  4                                        ) استعاره ـ ايهام تناسب ـ مجاز ـ تشخيص 3
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ريالقابت حوزة

برابري حوزة

 
  

  
  

                                 د هر يك از عبارات زير كدام است؟    پيام ترتيببه -   61
  حذف مالكيت خصوصي -
  طبيعي دانستن قشربندي اجتماعي -
  افول رويكرد پوزيتيويستي -
گيرنـد ـ    ناديـده مـي  را ها و جوامع در پديد آمدن و ادامه يافتن آن  ) از بين رفتن انگيزة رقابت ـ نقش انسان 1

  شناسي انتقادي گيري جامعه شكل
  شناسي انتقادي گيري جامعه طه ـ نقطة پايان رقابت عادلانه است ـ شكل) از بين رفتن سل2
گيـري   هـا اسـت ـ شـكل    تر افراد كوشا و توانمند ـ تداوم يا تغيير قشربندي اجتماعي به دست انسـان   ) از بين رفتن تلاش و شايستگي بيش3

  شناسي تفهمي جامعه
  شناسي تفهمي گيري جامعه ـ برقراري عدالت اجتماعي ـ شكل يكسان شدن نقطة شروع رقابت) 4

     ند؟ ا                            به كدام بخش جدول زير مربوط       ترتيب  به           عبارات زير  -   62
  »شناسند. مردم دشمن چيزي هستند كه نمي« :فرمايد امام علي (ع) مي -
  مذهبي مورد تأكيد است. و بعد فرهنگي هويت و تمايزات زباني قومي -
  يوگسلاوي سابق هزاران مسلمان جان خود را از دست دادند يا مجبور به ترك شهر و ديار خود شدند. در جريان پاكسازي قومي در -

  الگوي تعارف  الگوي همانندسازي  الگوي تكثرگرا
  ب  ج  الف

  

  ) ب ـ الف ـ ج4  ) ج ـ الف ـ ب3  ) ب ـ ج ـ الف2  ) الف ـ ب ـ ج1
   ؟     ندارد                               كدام گزينه با مدل مقابل ارتباط  -   63

مسـكن را  و پوشاك  ،ايندگي از جامعه موظف است نيازهاي ضروري همة افراد، مانند خوراك) دولت به نم1
  تأمين كند.

  شود. ها يكسان  ) براي ايجاد برابري بايد مالكيت خصوصي را از ميان برداشت تا نقطة شروع رقابت2
برد و با فطرت انسـاني   ين نميها را از ب هاي افراد و امكان رقابت ميان آن ) به بهانة عدالت اجتماعي، آزادي3

  سازگار است.
  دنبال برقراري عدالت اجتماعي است. ) اين رويكرد نه با رهاسازي مطلق، موافق است و نه با كنترل مطلق، بلكه به4

      است؟        نادرست                                   در ارتباط با سياست هويت كدام گزينه  -   64
  شود. مراه با آن، تأكيد مي) محصول دوران پسامدرن است و بر هويت ملي، وحدت، ثبات و استمرار ه1
  شود. شود و سبب چندپارگي سياسي و فرهنگي درون جوامع مي ها تأكيد مي صورت افراطي بر گوناگوني ) به2
  جاي قشربندي و كشمكش طبقاتي، محور اصلي مباحثات فكري و سياسي شد. ) هويت به3
  كند. حمايت مي شناسد و از آنان شده را به رسميت مي هاي به حاشيه رانده ) گروه4

            مرتبط است؟     زير                     كدام گزينه با تصاوير  -   65

   
  ها را در پيش گرفتند. سازي آن هاي مختلف و يكسان هاي هويتي گروه ها تفاوت ) در مدل تكثرگرا دولت1
  سازي است.آميز همانند هاي خشونت از جمله روش ،جايي اجباري، كنترل جمعيت، جداسازي و فشارهاي سخت اجتماعيكشي، جابه ) نسل2
شود و گاهي بعد فرهنگي  هاي مختلف تأكيد مي هاي اجتماعي گروه شود و بر آزادي) در مدل تكثرگرا گاهي به بعد سياسي هويت توجه مي3

  گيرند. و تمايزات زباني و قومي و مذهبي مورد تأييد قرار مي
  شود. هاي جامعه پذيرفته مي بك زندگي يك گروه توسط ساير گروهگذاري هويتي در دورة مدرن، مدل همانندسازي بود كه س ) مدل رايج سياست4

 شناسي  جامعه
  )1شناسي ( جامعه

 هويت ايراني
  110تا  94هاي  صفحه
  )2شناسي ( جامعه

 افق بيداري اسلامي
  137تا  126هاي  صفحه

  )3شناسي ( جامعه
  قدرت اجتماعي
  نابرابري اجتماعي
  سياست هويت

  88تا  54هاي  صفحه
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           چگونه بود؟       ترتيب    به                                 بلوك شرق بودند، با موضوع فلسطين،   ة                         ها كه زير نفوذ و در حاشي                                                 برخورد كشورهايي كه زير نفوذ بلوك غرب بودند و آن -   66

رسـميت   دادند. ـ دولت غاصب اسـرائيل را بـه    تشكيل مي پايداري و مقاومت راة داشتند و جبه ) در جهت سازش با دولت اسرائيل گام برمي1

  كردند. ها مقابله مي هاي مبارز فلسطيني با آن شناختند و گروه مي

گرايي عربي به اسـلام   شناختند و جايگاهي براي باورها و اعتقادات ديني قائل نبودند. ـ از موضع قوم  رسميت مي ) دولت غاصب اسرائيل را به2

  كردند. ها مقابله مي جهت سازش با آن نگريستند و در مي

پايـداري و مقاومـت را تشـكيل    ة داشـتند. ـ جبه ـ   شناختند و يا در جهت سازش بـا آن گـام برمـي    رسميت مي ) دولت غاصب اسرائيل را به3

  شدند. هاي مبارز فلسطيني ناگزير به بخش اخير ملحق مي دادند و گروه مي

هـا   گرايي عربي با آن هاي مبارز فلسطيني از موضع قوم پرداختند و گروه به تجهيز دولت اسرائيل مي هاي مالي آشكار ) با تسليحات و حمايت4

  شدند. هاي مبارز فلسطيني ناگزير به بخش اخير ملحق مي دادند و گروه پايداري و مقاومت را تشكيل مية كردند. ـ جبه سازش مي

                 رسـميت شـناختن                          اتفاق افتاد و آن بـه    …          ، در زمان    …          پس از مرگ    ،              كشور تضعيف كرد                             هاي فلسطيني را در بحران اين                 اي كه موضع گروه    له ئ  مس -   67

      بود.   …           در قرارداد    …                    اسرائيل از طرف دولت 

  ) جمال عبدالناصر ـ انور سادات ـ مصر ـ كمپ ديويد1

 ) انور سادات ـ جمال عبدالناصر ـ مصر ـ عدم تعهد  2

  دم تعهد ) جمال عبدالناصر ـ انور سادات ـ الجزاير ـ ع3

  ) انور سادات ـ جمال عبدالناصر ـ الجزاير ـ كمپ ديويد4

                         اسلامي چه نوع هويتي است و        جوامع                   كردند، هويت فرهنگي     مي   ء          اسلامي القا  ة                                    نگاران غربي و مستشرقان از هويت جامع                    در تصويري كه تاريخ -   68

      گردد؟                                       ملت اسلامي در قالب چه عناويني تقسيم مي

  ايانه و ناسيوناليستيگر ) سكولار و دنيوي ـ قوم1

 زده و آميخته با اساطير ـ اقوام مختلف ) غرب2

  ايمانية ) الهي و توحيدي ـ جامع3

  گرا  ) ديني آميخته با اساطير ـ قوم4

                                                                           هايي از ذهنيت مسلمانان را به خودباختگي فرهنگي دچار سـاخت و زبـان فارسـي                                                      در نخستين رويارويي مسلمانان با غرب، چه عاملي بخش -   69

                                                 وان چندمين زبان فرهنگي جهان اسلام شناخته شده است؟  عن    به

  اولين  ) قدرت سياسي و نظامي غرب ـ1

 نگاران غربي و مستشرقان ـ دومين ) تاريخ2

  ) قدرت سياسي و نظامي غرب ـ دومين3

 نگاران غربي و مستشرقان ـ اولين ) تاريخ4

                 در ... موثر بود.      اسلامي        و انقلاب          اشاره كرد             توان به ...       شد، مي      انجام      ايران            انقلاب اسلامي   با       مقابله     براي        هايي كه   تلاش       نخستين   از -   70

  هاي ناظر به افول سكولاريسمگيري نظريهمرداد ـ شكل 28) كودتاي 1

  هاي پسامدرن  گيري و گسترش انديشه) كودتاي نوژه ـ شكل2

  رنسانس از هاي بعد) جنگ تحميلي ـ گسترش آرمان3

  بيستم) كودتاي نوژه ـ دو قطب سياسي قرن 4
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     است؟        نادرست      عبارت      كدام  -   71

                                             سينا در پيوند مسائل جزئي، بر نيروي نفس است.             ) اتكاي ابن 1

                                   سينا نسبت به جهان هرگز جزئي نيست.            ) بينش ابن 2

                                     سينا بر پيوند موارد جزئي تجربي است.            ) كوشش ابن 3

              تب هستي است.          ً                    سينا دائماً متمركز بر تمامي مرا            ) توجه ابن 4

       نوشت.    …   را    …     كتاب    …         غزالي كه  -   72

      سينا                                                                              ) به عرفان و تصوف گرايش داشت ـ مقاصدالفلاسفه ـ براي حمله به آراي فارابي و ابن 1

                                    ّ   الفلاسفه ـ در تلخيص آراي فيلسوفان مشاّيي                                   ) در علم كلام مهارتي نداشت ـ مقاصد 2

      سينا                           حمله به آراي فارابي و ابن               الفلاسفه ـ براي                                     ) فلسفه را نزد كسي نياموخت ـ تهافت 3

                                     ّ   الفلاسفه ـ در تلخيص آراي فيلسوفان مشاّيي                                      ) يقين را در عرفان يافته بود ـ تهافت 4

                                                                يك از آثار خود، مسائل فلسفي را از ديدگاه مشائيان مطرح كرده است؟                 سهروردي در كدام -   73

                               ) تلويحات ـ عقل سرخ ـ مطارحات 2        الاشراق      حكمة                      ) تلويحات ـ مقاومات ـ  1

        الاشراق      حكمة                      ) مطارحات ـ مقاومات ـ  4                                 ) مطارحات ـ مقاومات ـ تلويحات 3

                                                            كدام مورد دربارة مفهوم حقيقت از نگاه فلسفة اشراق، درست است؟ -   74

                            هاي رسيدن به آن مختلف است.                            ) حقيقت كثير است، زيرا راه 1

                     داشتن از حقيقت است.                                  ) برتري اقوام، در گرو ميزان بهره 2

                 حكيم متأله است.                 ) مبدأ حقيقت، دل  3

                                فقط خداوند از حقيقت بهره دارد.  »  َ   ُّ        اَلحقُّ من ربك «                      ) بر پاية عبارت قرآني  4

     است؟        نادرست  »           انوار قاهر «                       كدام عبارت در رابطه با  -   75

         ّ                 ) تجليّ نور الهي هستند. 1

      اند.                               ) سراسر قلمرو هستي را پر كرده 2

           ده دارند.                                     ها، تدبير همة امور عالم طبيعت را برعه          اي از آن        ) طبقه 3

       شوند.              ها محسوب نمي        جزء آن  »            ارباب انواع   ) « 4

  )2                 ّ    نمايندگان مكتب مش اء ( فلسفة دوازدهم
  حكمت اشراق،             ّ  افول حكمت مش اء

  هاي فكري عالم اسلام جريان
  116تا  69هاي  صفحه
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                               گاه كدام مورد نتيجه خواهد شد؟                                            اگر نفس را عين روشنايي و نورانيت بدانيم آن -   76

                                                       ) نفس نسبت به خود و اشياء خارجي شناخت پيدا خواهد كرد. 1

                              شود، متجلي و آشكار خواهد شد.                                        ) هم حقيقت اشياء و هم آنچه نفس تلقي مي 2

                                                         س در هر مشرق مورد تابش خورشيدهاي حقيقت قرار خواهد گرفت.    ) نف 3

                                                               ) در اين صورت حافظ ميراث انبيا و اولياي الهي قرار خواهد گرفت. 4

   …    كه     است   …                          هاي انسان از منظر سهروردي                     سنگ بناي همة شناخت -   77

                                                                ) علم حضوري ـ عبارت است از حضور واقعيت معلوم در نزد نفس انسان. 1

                                            به خويشتن ـ بر هر علم حضوري ديگر مقدم است.                ) علم حضوري نفس  2

       گيرد.                       م حضوري ديگري نشأت مي                               علم حضوري نفس به خويشتن ـ از عل  )  3

                                              ) علم حضوري ـ صورت علمية اشيا، مصداق آن است. 4

   ؟   رود     نمي                                                     كه علم ما به صور اشيا به واسطة صور ديگر باشد، به كار               يك در رد اين      كدام -   78

      شود.                                ر ديگر، به تسلسل باطل منتهي مي                        ) علم به صور به واسطة صو 1

                         واسطه به صور علميه است.                  مبتني بر علمي بي   ،              ) هر علم حصولي 2

      شود.                                               ) صوري كه معرف صور اشيا باشد، در ذهن يافت نمي 3

      كند.                                                  ) علم با واسطه به صور، علم و شناخت را غيرممكن مي 4

           مده دارند.            ديگر تفاوت ع       با يك   …          است كه در    …                       استدلال عقلي، روش مشترك  -   79

                                    مشاء و متكلمان ـ اصول و مبادي عقلي  ة       ) فلاسف 1

                                   مشاء و متكلمان ـ اصول و مبادي نقلي  ة       ) فلاسف 2

                                  اشراق و عرفا ـ اصول و مبادي عقلي  ة       ) فلاسف 3

                                   اشراق و عرفا ـ اصول و مبادي شهودي  ة       ) فلاسف 4

       دارد؟  »                                   ترسم اين نكته به تحقيق نتاني دانست                                  اي كه از دفتر عقل آيت عشق آموزي /  «           تري با بيت                        كدام گزينه ارتباط بيش -   80

        دانند.                        نياز از برهان عقلي نمي                                 ) در روش عرفاني، عرفا خود را بي 1

                                          عارف اتصال به حقيقت هستي است، نه فهم آن.هدف   )  2

        دانند.                                      ُ       ) عرفا، عقل را در طريق معرفت مركبي كنُدرو مي 3

            شناسي است.                                   ) موضوع مشترك عرفان و فلسفه، هستي 4
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     تـر                 شـناخت بـيش   «  و   »                                                         اثبات وجود حقوق طبيعي در انسان به دليـل فطـرت خـاص او    «    هاي         استدلال -   81

       ترتيب)          اند؟ (به                       كدام براهين شكل گرفته  ة       بر پاي  »                               خداوند از طريق صفات و افعال او

      ّ        ) انيّ ـ لمي              2  ) لمي ـ لمي  1

            ّ  ) لمي ـ انّي  4      ّ      ّ  ) انيّ ـ انيّ  3

     است؟        نادرست         صنعت جدل   ة              م عبارت دربار   كدا -   82

       گيرد.                                                ) در زندگي علمي و عملي ما مورد استفاده قرار مي 1

                                                          ) هدف آن به يقين رساندن مخاطب است تا شكست خود را بپذيرد. 2

             علمي باشند.  ة          اين مبارز  ة                                  ) هر دو طرف مجادله سعي دارند برند 3

       شاند.      بست بك                                           ) فرد پيروز كسي است كه مخاطب خود را به بن 4

  …              از لحاظ منطقي   »            و مفعال است      َ مفعلَة                                   اسم آلت كه بر آلت دال است / مفعل و  «    بيت  -   83

         انگيزد.                                      ) شعر نيست؛ زيرا احساس مخاطب را برمي 2       گيرد.                                         ) شعر است؛ زيرا از خيال انسان سرچشمه مي 1

               عد ادبي نيست.                             ) شعر نيست؛ زيرا منطبق بر قوا 4                هاي تخيلي است.                               ) شعر نيست؛ زيرا خالي از جنبه 3

  …       ؛ زيرا  …         توان گفت            مغالطه مي  ة      دربار -   84

                                                           ) شبه استدلال است ـ در عين شباهت به استدلال غلطي ظريف دارد. 1

                  توان نتيجه گرفت.                                             ) استدلال است ـ ظاهري برهاني دارد و از آن مي 2

                                             ) استدلال است ـ حاصل تفكر و قواعد منطقي است. 3

                        باهتي به استدلال ندارد.                                  ) استدلال نيست ـ از لحاظ صورت هيچ ش 4

       ، چـه   »     شوند.                            ها با چشم غيرمسلح ديده نمي               اند؛ پس انسان                     ها از اتم تشكيل شده             شوند، انسان                            ها با چشم غيرمسلح ديده نمي     اتم «             در استدلال -   85

                    اي به كار رفته است؟            نوع مغالطه

             ) وضع تالي  4            ) رفع مقدم 3         ) تقسيم 2         ) تركيب 1

  منطق منطق و فلسفه
  محتواي استدلال (ماده)

 مغالطه
  81تا  71هاي  صفحه

  فلسفة سال يازدهم
 فلسفة بعد از ارسطو

  111تا  102هاي  صفحه
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                       بعضـي فكرهـا تعريـف     «  و   »                                                                ك نيستند، هر پزشكي درس خوانده است؛ هيچ نوجواني درس خوانده نيست.                 بعضي نوجوانان پزش «    هاي         استدلال -   86

       باشند؟                         ، محكوم به چه احكامي مي »                 ها استدلال نيستند.                                            هستند، هيچ فكري استدلال نيست، پس بعضي تعريف

      است.                                            ) اولي مغالطه در ماده و دومي مغالطه در صورت  2                                 ) هر دو مغالطه در صورت دارند. 1

                               ) هر دو مغالطه در ماده دارند. 4                                                  ) اولي مغالطه در صورت و دومي مغالطه در ماده است. 3

   ؟    نيست                                      يك از مغالطات زير مغالطة ايهام انعكاس       كدام -   87

                                                 ) هر مثلثي سه ضلعي است پس، هر سه ضلعي مثلث است. 1

              اي شاعر است.                                رود و هم شاعر است، پس هر رونده                   ) انسان هم راه مي 2

                                        فلزي رسانا است، پس هر رسانايي فلز است.          ) چون هر 3

                                                  ها دانشجو نيستند، پس بعضي دانشجوها انسان نيستند.              ) بعضي انسان 4

       است؟        نادرست                                   كدام گزينه در رابطه با دورة هلنيسم  -   88

                                         هاي اسكندر مقدوني در ايجاد آن مؤثر بود.             ) كشورگشايي 1

                                             ) منجر به ايجاد دورة جديدي در تاريخ بشر شد. 2

                                                  ة جغرافيايي زبان و فرهنگ يوناني در اين دوره بود.      ) توسع 3

                                           ) ايجاد آن در نتيجة قدرت سياسي يونان بود. 4

     است؟        نادرست                              كدام گزينه در تكميل عبارت زير  -   89

   » …   ها       روزي                       رواقيون در مقابل تيره «

        كردند.               ها را قبول مي        ) سختي 2          كردند.                         ) از درد و رنج پرهيز مي 1

            انديشيدند.              تغييرشان نمي      ) به 4          ديدند.             ) آزاري نمي 3

  …    گفت       توان     نمي                         در رابطه با حكمت افلوطين  -   90

                    هاي بزرگ ديني است.               اي براي فلسفه                ) در حكم مقدمه 1

                                             اي از تفكرات افلاطون و ارسطو را در خود داشت.          ) آميخته 2

                                                      ) آخرين فلسفة وابسته به دين در حوزة تفكر يوناني بود. 3

           طوني است.                 ترين فيلسوف نوافلا                ) مؤسس آن بزرگ 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



 ٢٠١٩/ ٠١/ ٠٦  

  ههنامنام  پاسخپاسخ

فت كارنامه در سايت ي شخصي خود در قسمت دريا براي ديدن پاسخ آزمون غيرحضوري به صفحه
ي آزمـون مراجعه نمائيد و از منوي سـمت راسـت گزينـه    WWW.kanoon.irكانون به آدرس 

 غيرحضوري را انتخاب كنيد.

)(وपف عامਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
 6463،021چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  

سارا شريفي مدير گروه
زهرا داميار  دفترچه مسئول

مدير: مريم صالحي، مسئول دفترچه: زهره قموشي مستندسازي
ليلا عظيمي  آرا و صفحه چين حروف

رضا سعدآبادى ناظر چاپ

»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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 (كورش داودي)   » 2 «  ة     گزين -  1

تر شوند و محاسبات به  ها كوچك كنيم تا داده واحد كم مي 124ها  از تمامي داده
انحـراف   ،كـردن عـددي ثابـت    دانيم با اضافه يا كم زيرا مي؛ راحتي انجام شود

  كند. معيار تغييري نمي
 124 124 0  

 124 124 0  

 126 124 2  

 127 124 3  

 129 124 5  

x    
  

2 3 5 0 0 25  

( ) ( ) ( ) ( ) ( )        
  

2 2 2 2 20 2 0 2 2 2 3 2 5 2
5  

   
 

4 4 0 1 9 18
5 5  

----------------------------------------------  

 )(محمد بحيرايي   » 2 «  ة     گزين -  2

هـا، تقسـيم بـر تعـداد كـل       هاي داده دانيم مجموع مجذور انحراف از ميانگين مي
  ها برابر با واريانس است. در نتيجه داريم: داده

     
 

     
  

2 2 2 2 2 2 22 1 2 4 4 5 6 7
7

1 4 16 16 25 36 49 147 217 7

  

   21  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   » 3 «  ة     گزين -  3

                        هاي از پيش تهيـه شـده                                          ن روش براي اين بررسي، استفاده از داده   تري       مناسب
      است.

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)    » 1 «  ة     گزين -  4

  است.» كيفي اسمي«آموزان يك كلاس، متغير  نوع گوشي تلفن همراه دانش
----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   » 2 «  ة     گزين -  5

  
nx x x ax

n
a a

       
  

    

1 2 7 4 6 7 26 6
36 26 10


  

  a , , , , , 10 2 4 6 7 7 10    تعداد داده ها زوج اســت

  /
 

6 7 6   ميانه  52

 (حميررضا سجودي)    » 3 «  ة     گزين -  6
  يابيم. آموزان سال اول را مي مركزي مربوط به دانشة ابتدا زاوي

  i

( )
f
n n

n n

    

     


      

360 150 120 90
40360 90 360

360 4090 360 40 160
90

   

  


 



  

 ------------------------------ ----------------  

  )حميدرضا سجودي(   » 2 «      گزينة  -  7
 ها: تشريح ساير گزينه

هـاي   را بـر زاويـه بـين شـعاع     360براي تعيين تعداد متغيرها، عدد »: 1«گزينة 
  كنيم. مجاور تقسيم مي

نمودار حبابي براي نمايش سه متغير و نمودار پراكنش نگاشت بـراي  »: 3«گزينة 
  نمايش دو متغير كاربرد دارند.

 در نمودار حبابي، مقدار متغير سوم، متناسب با مساحت دايره است.»: 4«زينة گ

----------------------------------------------  

  (حميدرضا سجودي)   » 4 «      گزينة  -  8

هـا   هـاي مجـاور آن   باشد، زاوية بين شعاع nاگر تعداد متغيرهاي اوليه 
n

0360 

زاويـة بـين    هاگ ـآن ،خواهد بود. حال اگر يك متغير به تعداد متغيرها اضـافه شـود  

ها  شعاع
n 

0360
  داريم: ورت سؤالصبوده و طبق  1

  
n n

n n n(n )

n(n ) n(n )

 
   

 

     

360 360 360 360 3605 51 1

5 1 360 1 ــر 72 ــرفين بـ ــيم طـ 5تقسـ  
     

  n
n(n )

n


       

8
1 8 9 1 9

ــه   ــودار اولي ــاي نم ــداد متغيره  تع
 تعــداد متغيرهــاي نمــودار جديــد

  

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(   » 1 «      گزينة  -  9

  
  

180 120 100   تورم 60100

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(   » 4 «      گزينة  -   10

  

x

x

y

( , )
m

( , )

y (x ) y ( ) /

   
  

   
  

 
   

        6

1 2 3 4 5 15 35 5
20 23 27 31 34 135 275 5

3 27 34 27 7
5 3 25 34

7 734 5 6 5 34 37 52 2
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 (كورش داودي)   » 1 «  ة     گزين -   11

t
( )

t
( )

       
 
  

3

4

3 3
2 3 1 5 3 4 21 20 1

5 7 35 354 4
2 4 1 7

  

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)   » 1 «  ة     گزين -   12

n
nS a (n )d    12 12  

d     1 2 aو 3 1 2  

 n (n )( )     588 2 2 1 32  

 n n n n         2588 4 3 3 1176 7 32  

( )( )    49 4 3 1176 nو 14161 n  23 7 1176 0  

n( )n
n

           


1

2

126 217 14161 7 119 6
2 3 6 112

6

  

----------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)   » 4 «  ة     گزين -   13

S 4 n و 15
n

a a ar ...
a a a 

    2 3
1 2 1

1
2  

n
n

a (( ) ) a ( )a (r )
S

r

 
    

  

4
1 11

1 11 11 2 1615 151 11 12 2

  

a a 
      

1 1
15 15 16 15 82 16 2 15  

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)   » 1 «  ة     گزين -   14

a a (a a )  1 2 3 4
1
2  

a a r (a r a r )

a a r r (a a r)

r r r

  

  

      

2 3
1 1 1 1

2
1 1 1 1

2 2

1
2
1
2

1 11 2 212
2

  

rجملات دنباله مثبت هستند، بنابراين    قابل قبول است. 2
----------------------------------------------  

 بحيرايي)(محمد    » 3 «  ة     گزين -   15

a a r
r r

a a r
      

6 37 1
34 1

8 8 8 2  

a r a r r a a      2
3 1 1 14 4 4 8 2  

a (r ) ( )S ( )
r

 
     

 

7 717
1 2 2 1 2 128 1 2541 2 1  

 (محمد بحيرايي)   » 1 «  ة     گزين -   16

(r )

S a (r ) (r )(r )
S a (r ) (r )

r r r

  
    

 

      

6 3 36 1
3 33 1

1 3 3

1 1 128 28 28
1 1

1 28 27 3

  

a a a     5 1 1
27 127 81 27 81 3  

r
a

 
1

3 91
3

  

-------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 1 «      گزينة  -   17

a,bمي دانيم اگر سه جملة  ,c گاه: تشكيل دنبالة حسابي دهند، آن  
b a c 2  

(x ) x x x x x          2 1 3 2 3 2 2 3 2  

 ------------------------------------------  

 (حنيف بحيرايي)   » 1 «      گزينة  -   18

d
, , , ...

a
  

   1
5 3 23 5 7 3  

 
n

n (n )
S

   


2 3 1 2
2  

 n n


4 2440 2  

n n
n

(n )(n )
n

  


      

2 2 440 0
2020 22 0 22

 ق .ق
 غ.ق.ق

  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(   » 3 «      گزينة  -   19

  

n
n

n n

b n b

n a a
a a

n a a ( )





      

     
    

102 2
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2 1
1

3 2

21 10 21 121 11
1 2 2 2

2
2 2 2 2 2 4 2

      

  
11

4 2
              نسبت مطلوب  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(   » 1 «      گزينة  -   20

b         از فرمول  ad
n



1  و     57      آخـر              ، جملـة   12    اول                 كنيم. جملـة             استفاده مي  

d                است؛ بنابراين:   5   ها              تعداد واسطه /
  


57 12 45 7 55 1 6      

  , / , , / , , / ,
/ / 

12 19 5 27 34 5 42 49 5 57
49 5 19 5 30

      

 )3رياضي و آمار (
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  )  91             خارج از كشور  (   » 3 «  ة     گزين -   21

                                                              كه جوامع اروپايي با پشت سر گذاشتن مراحل او لية انقلاب صنعتي، در  زماني
دليـل شـرايط    داشتند، ايران بـه  هاي سريع قدم برمي مسير توسعه و پيشرفت

هـا از   خاص اجتماعي ـ سياسي خود در مسيري نامناسب قرار گرفت و مدت 
  ماند.توسعه و تحول باز 

----------------------------------------------  

  )    زاده             منصوره حاجي (   » 1 «  ة     گزين -   22

موسوم به انقلاب سفيد، آخرين لطمه را بر بدنة كشاورزي  ةالف) اجراي برنام
  و اقتصاد روستايي ايران زد و بر بيماري اقتصاد ايران افزود.

كشور  يادي و دفاعاقتصادي ايران با هدف تضعيف توان اقتص ةب) محاصر
  انجام گرفت.

----------------------------------------------  

      زاده)              (منصوره حاجي   » 2 «  ة     گزين -   23

هاي  الف) در دورة پهلوي، دولت با هدف ايجاد توسعة نمايشي به اجراي طرح
عمراني متعدد در كشور پرداخت و بدين ترتيب، بخشي از درآمدهاي نفتي 

  ز شد.كشور، صرف ساخت و سا

فرصت ايران كفايتي و عياشي حكام به اوج رسيد و  بي ،قاجار انب) در دور
  ماندگي نسبت به اروپا از دست داد. طلايي خود را براي جبران عقب

اقتصاد يكپارچه و مستقلي شكل گرفت كه  ،ج) در نيمة اول حكومت صفويه
  داشت.  مناسبهاي ديني، اجتماعي و فرهنگي كشور هماهنگي  با ساير لايه

د) در دورة پاياني حكومت صفويه، حاكمان وقت از موقعيت جهان و وظايف 
  خطير تاريخي خود تصور درستي نداشتند.

----------------------------------------------  

      زاده)              (منصوره حاجي   » 4 «  ة     گزين -   24

توسعة پايدار  قانون اساسي با عنوان 50ط به اصل مربو صورت سؤال عبارت
  لت بين نسلي است.و عدا

----------------------------------------------  

      زاده)              (منصوره حاجي   » 2 «      گزينة  -   25

براي تأمين استقلال «در اصل چهل و سوم قانون اساسي آمده است: 
كن كردن فقر و محروميت و برآوردن نيازهاي انسان  اقتصادي جامعه و ريشه

جمهوري اسلامي ايران بر اساس در جريان رشد با حفظ آزادي او، اقتصاد 
در ارتباط با » 3و  2«هاي  قسمت دوم گزينه» شود. ضوابطي استوار مي
 47و  46به اصول » 4و  1«هاي  ترتيب قسمت دوم گزينه همين ضوابط و به

 قانون اساسي اشاره دارند.

  )        كتاب آبي (   » 3 «      گزينة  -   26

. بـراي  اقتصاد كشور بايـد پيوسـته رشـد و شـكوفايي مسـتمر داشـته باشـد       
يابي به اين منظور، لازم اسـت تمـامي فعـالان اقتصـاد كشـور تصـوير        دست

تر كشورها اين هماهنگي بـين نخبگـان،    مطلوبي از آينده داشته باشند. بيش
آورنـد. در   دسـت مـي   انداز بـه  مردم و فعالان اقتصادي را با تدوين سند چشم

يت اقتصـادي در  نيز وضع» سالة جمهوري اسلامي ايران 20انداز  سند چشم«
هـ . ش. توصيف و مشخص شده است؛ به عبـارت ديگـر، در    1404افق سال 

هـ . ش. اقتصاد كشور در وضـعيت و موقعيـت (مقصـد) تعيـين      1404سال 
 شده بدين صورت خواهد بود: 

كشوري با جايگاه اول اقتصـادي در سـطح منطقـة آسـياي جنـوب غربـي،       «
لازم اسـت   …ه اشتغال كامـل و  ارتقاي نسبي سطح درآمد سرانه، رسيدن ب

هـاي سـالانه ماننـد     هاي توسـعه و بودجـه   هاي كمي كلان برنامه كه شاخص
گذاري، درآمد سرانه، توليـد ناخـالص ملـي، ميـزان اشـتغال و       ميزان سرمايه

هاي بالا و پايين جامعه بايد متناسب با  درآمد ميان دهك ةتورم، كاهش فاصل
  »ن شود.انداز تنظيم و تعيي اين سند چشم

----------------------------------------------  

  )            زهرا بكائيان (   » 1 «      گزينة  -   27

دهنـدة حساسـيت و غيـرت ملـي مـا       نشان الف) استفاده از محصولات ايراني
  است. شمندزبيانگر رفتاري ار هاست و نسبت به آن
  كند. مسير اصلي اقتصاد را مشخص مي ،هاي كلي كشور ب) سياست

  انقلاب با عنوان دهة عدالت و پيشرفت آغاز شد. ج) دهة چهارم
يان، فراگير شدن دانش در تمام سـطوح توليـدي و   نب د) علاوه بر توليد دانش

و افـزايش   هـا  كـاهش هزينـه  به كارگيري آن توسط تمـامي توليدكننـدگان،   
 آورد. درآمدهاي ملي را به ارمغان مي

----------------------------------------------  

  )            زهرا بكائيان (   » 2 «      گزينة  -   28

كاهش اتكاي  ،ترتيب مربوط به درونزايي به صورت سؤالهريك از عبارات 
از  ساز بودجه و تراز تجاري به درآمدهاي نفتي و پيشرو، مولد و فرصت

  باشند. هاي اقتصاد مقاومتي مي مؤلفه
----------------------------------------------  

  )  ان          زهرا بكائي (   » 3 «      گزينة  -   29

  است. درستالف) 
                 كارآمـدي خـويش      ر          كوشيد تا ب      دولت                  در دهة سوم انقلاب   .   است        نادرست  ب 

          بيفزايد.
  برقراري نظم از جمله وظايف قوة قضاييه است. .استنادرست ج) 
 است. درستد) 

----------------------------------------------  

  )           نسرين جعفري (   » 2 «      گزينة  -   30

مالياتي، افزايش صادرات غيرنفتي و حركت به الف) تأكيد بر اصلاح نظام 
هاي نفتي به جاي نفت خام به تنوع منابع درآمدي  سمت فروش فرآورده

  كند. كشور كمك مي
هاي  و درآمد علاوه بر در اختيار قرار دادن فرصت  ثروتعادلانة ب) توزيع 

اد، و منظور توليد براي عموم مردم يكپارچگي و توازن اقتصادي را ايج برابر به
  كند. به حفظ پيشرفت اقتصادي كمك شاياني مي

 اقتصاد
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   )               سيدعليرضا احمدي (     » 1 «  ة     گزين -   31

ها پديدآورندة آراية موازنه  هاي متوازن و متوازي در ساير گزينه تقابل سجع

  است. 

----------------------------------------------  

  )  دي          عليرضا احم     (سيد    » 3 «      گزينة  -   32

افزايشـي   ناهمسـان داراي جناس » آيينه«و » آيين« هاي واژه» 3«در گزينة 

» روان«و » كنـار «، »ضـحاك «هاي  ترتيب، واژه  ها به و در ساير گزينه تندهس

  هستند.  همسانداراي جناس 

----------------------------------------------  

  (محمدمهدي رفيعي)    »  3 «  ة     گزين -   33

  رويد.  چمن مجاز از باغ است كه در آن گل مي واژة» ج«در بيت 

» با«افزايشي وجود دارد.  ناهمسانجناس » پي«و » پيك«بين » د«در بيت 

  اختلافي دارند. ناهمساننيز جناس » ما«و 

  اشتقاق دارند. » معشوق«و » عاشق» «هـ«در بيت 

  شود. موازنه ديده مي» الف«در بيت 

  وجود دارد.» س«آرايي در صامت  واج» ب«در بيت 

----------------------------------------------  

  )                سيد عليرضا احمدي (   » 3 «  ة     گزين -   34

  فاقد آراية سجع است.» 3«جملة گزينة 

 ها: ساير گزينه آراية سجع در

  مكتوب -خوب »: 1«گزينة 

  نعمت -قربت »: 2«گزينة 

  داغ -باغ »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)       » 3 «  ة     گزين -   35

   نام دارد.» ترصيع« ،هاي آن متوازي باشد سجعة اي كه هم موازنه

  شناس       جاوداني     ة   زند    خرد 

                             

  شناس       شادماني       ة ماي   خرد    

  (عليرضا جعفري)      »  1 «  ة     گزين -   36

  ندارد.» اشتقاق و ترصيع، كنايه«هاي  بيت آرايه
/ جناس: كوه و تشخيص دارند. » ابر گرية«و » خندة برق«تشبيه: كوه حلم / 

  بر و برق / بيت موازنه دارد. -وجود و جود  –شكوه 
----------------------------------------------  

  )            عليرضا احمدي     (سيد    » 3 «      گزينة  -   37

در دو معناي پرندة شـكاري و گشـوده بـودن    » باز«، واژة »3«در بيت گزينة 
  دارند.  همساناستفاده شده است و جناس 

----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)     » 3 «  ة     گزين -   38

مصـراع دوم بـه معنـاي     در» مهـر «در مصراع اول به معناي محبت و » مهر«
تشـبيه دارد. /  » چون مهـر «دارد. /  همسانخورشيد است. پس بيت جناس 

» سـينه «آرايـي شـده اسـت. /     پديدآورنـدة واج » ر«و » ن«هاي  تكرار صامت
  مجاز از دل است.

----------------------------------------------  

 (داود تالشي)     » 4 «      گزينة  -   39

  اند. دو مصراع داراي سجع متوازن و متوازيبيت (ب) موازنه = كلمات 
  تابم  برده  ذره  چون  او  عارض  خورشيد
↓  ↓  ↓  ↓  ↓  ↓  ↓  
  پستم  كرده  سايه  چون  او  سركش  بالا

  بيت (د) ترصيع = كلمات دو مصراع سجع متوازي دارند.
  خواري  به  جز  من  بر  مهر  نتابد
↓  ↓  ↓  ↓  ↓  ↓  ↓  

  زاري  به  جز  من  بر  ابر  نبارد
ــا هــم   بيــت الــف) واژة ــه در مصــراع دوم، ب دهــن در مصــراع اول و واژة لال

  هماهنگي ندارند. (ترصيع و موازنه نيست)
بيت ج) واژة چشم در مصراع اول و نه در مصراع دوم باعث بـرهم زدن نظـم   

  اند. كلمات دو مصراع شده
  بيت هـ) موازنه دارد.

----------------------------------------------  

  (داود تالشي)      »  3 «  ة     گزين -   40

اختلافي / كـل مصـراع دوم كنايـه از     ناهمسانآسمان، جناس  -الف) آستان 
  است.» خوار و ذليل شدن«

افزايشي / در را به روي خلق بسـتن كنايـه از    ناهمساندرد، جناس  -ج) در 
  است.» انزوا و براي ديگران مشكل به وجود آوردن«

» / شـرمندگي «زرد كنايه از  اختلافي / روي ناهمسانكاه، جناس  -هـ) كوه 
  است.» ارزش شدن بي«كوه كاه شود كنايه از 

 )1علوم و فنون ادبي (
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  )    نژاد           فرهاد علي (   » 4 «      گزينة  -   41

انـد:   آثار نثر سادة سبك هندي در موضوع تاريخ، كه در ايران نوشته شـده  -

آراي صـفوي از   عـالم  -2تذكرة شاه طهماسب از شاه طهماسـب صـفوي    -1

  دربيگ منشياسكن

ــدي:     - ــبك هن ــابين س ــر بين ــار نث ــب -1آث ــدمير     حبي ــ                  الس ير از خوان    2- 

  بيگ روملو    ّ            الت واريخ از حسن احسن

----------------------------------------------  

  )    نژاد            مينا توكلي (   » 4 «      گزينة  -   42

  به اين صورت است:» 4«مصراع گزينة  تقطيع هجايي

U /U / U /U             

 ----------------------------------------------  

  )           محمد غنيمتي (   » 2 «      گزينة  -   43

  رين   نـ   قاب  يو  سـ  ف  زر  * شد  ز   دلو                 دو   ش  ب ـ  رون

 -     U  U     -  -   U    -   -   U   U   -   -   U    -  

  فاعلن  مفتعلن  فاعلن  مفتعلن

پايـان مصـراع    تـابع قـوانين هجـاي   در اوزان دوري مصراع  *هجاي پايان نيم

  شود.  است و هميشه بلند در نظر گرفته مي

----------------------------------------------  

                     سادات طباطبايي نژاد)        (عارفه   » 1 «      گزينة  -   44

و از جملـه اوزان  » مفعول مفاعيلن مفعول مفاعيلن«بر وزن » 1«بيت گزينة 

  دوري است.

 ها: تشريح ساير گزينه

  تن مفاعلن فعلن: ناهمسانمفاعلن فعلا»: 2«گزينة 

  لن مستفعلن مستفعلن مستفعلن: همسان غيردوريعمستف»: 3«گزينة 

  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن: همسان غيردوري»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )    مقدم               سيد محمد علوي (   » 1 «      گزينة  -   45

از اوزان » علن مفــاعلنمفــتعلن مفــاعلن مفــت«بــر وزن » 1«مصــراع گزينــة 

  همسان دولختي است.

  )    زاده          زهرا تقي (   » 4 «      گزينة  -   46

  دوري نيست. »4«گزينة  وزن بيت
         زا   ي د  ق باـ      ك ـ ع ش   ِ            ل   ر   خان  هر           ِ   ب  كو   ي   لا

        زا  ي د  ق  باـ  ِ    ب   عش             ست ك  دي  گر د  نيـ    مي ُ   ا    
 U     -  U  -  U  U   -   -  U  - U  -   -   -  

----------------------------------------------  

 (محمدمهدي رفيعي)     » 4 «  ة     گزين -   47

 آراية كنايه وجود ندارد. » 4«در بيت گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  كنايه از كار بيهوده كردن است.» آب به غربال پيمودن»: «1«گزينة 
  كنايه از غرور و تكبر را رها كردن» باد از سر بيرون كردن»: «2« گزينة

بلا و مصيبتي  –                          كنايه از به م خاطره افتادن » پا به سنگ آمدن»: «3«گزينة 
 پيش آمدن

----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)     » 1 «  ة     گزين -   48
  كنايه دارد.» ناز جان گذشت/ « مجاز از مرگ و كشتن است.» خون«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  كنايه ندارد. بيت مجاز و»: 2«گزينة 
كنايه از دچار رنج شدن اسـت. بيـت مجـاز    » به پا تيشه آمدن»: «3«گزينة 
  ندارد.

  كنايه از عاشق نمودن است. بيت مجاز ندارد» دل بردن»: «4«گزينة 
----------------------------------------------  

  (محمدمهدي رفيعي)       » 1 «   ة    گزين -   49
كنايـه از  » بـر زمـين چسـبيدگان   «فقـط كنايـه وجـود دارد.    » 1«ة در گزين

  دنياگرايان است. بيت تشخيص ندارد.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

كنايـه از عـاجز و   » پاي آبله شـدن «تشخيص دارد / » پاي فكر»: «2«گزينة 
  ناتوان شدن است.

كنايـه از  » پـاي در ركـاب آوردن  «ديدن سبزه تشـخيص دارد /  »: 3«گزينة 
  مهياي سفر شدن، رفتن و عزيمت كردن است.

تشـت از بـام   «برداشتن پردة تقوي توسط عشق تشخيص دارد / »: 4«گزينة 
  كنايه از رسوا شدن است.» افتادن

----------------------------------------------  

  (كتاب آبي، با تغيير)     »   1 «  ة     گزين -   50
  هر گزينه:هاي ابيات  كنايه
كنايـه از  » سـرنگرداندن «كنايه از كشتن، » سر از تن برداشتن»: «1«گزينة 

بنـد  «كنايـه از اسـير كـردن و    » بر پا بند نهـادن «پايبندي و عدم سرپيچي، 
 كنايه از مطيع بودن است: چهار كنايه» فرمان بودن

  كنايه از مشهور بودن است. : يك كنايه» نما بودن انگشت»: «2«گزينة 
 كنايه از عاشقي است. : يك كنايه» افتادن دل از ره»: «3«ينة گز

» بر سـر چيـزي بـودن   «كنايه از آزار ديدن شديد و » سوختن»: «4«گزينة 
  بند به آن بودن است.: دو كنايه كنايه از پاي

 )2علوم و فنون ادبي (
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      نژاد)            (فرهاد علي   » 2 «      گزينة  -   51

  ستاني نسل انقلاب است.حبيب احمدزاده از جمله نويسندگان دا
----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي   » 1 «      گزينة  -   52

  هاي دردار آثار هوشنگ گلشيري: برة گمشدة راعي، آينه -
              ّ                                                     آثار علي مؤذ ني: ظهور، سفر ششم، دلاويزتر از سبز، ملاقات در شب آفتابي -
  بزرگ علوي ثراهايش:  چشم -
  صادق هدايت اثر: سگ ولگرد -
  تنگسير: اثر صادق چوبك -

----------------------------------------------  

  )          سعيد جعفري (   » 4 «      گزينة  -   53

--/--UU/--UU/--UU ] جـاي   بـه  فاعلاتن(در هر دو مصراع اختيار وزني
  وجود دارد) ]فعلاتن

 ها: تشريح ساير گزينه

بيـت، اختيـار   (فقـط در مصـراع نخسـت     -UU/--UU/--UU»: 1«گزينة 
  وزني وجود دارد)

هيچ اختيار وزني در دو مصراع ديده ( --U-/--U-/--U-/--U-»: 2«گزينة 
  )شود نمي

(هيچ اختيار وزني در دو مصراع  -UU/--U-/U-UU-U/--U»: 3«گزينة 
  شود) ديده نمي

----------------------------------------------  

  )مرتضي كلاشلو(     » 4 «  ة     گزين -   54
  زي  رو  يت  كا  ح  مين    ه ـ

U   -  U   -  
UU


   -   -  

  سد  ر   ِب   تان  س  دو   ِب 
U   -  U   -  U  U   -  

  
  جا  ي  پ  زي  يد  سع   ك 

U   -  
U


   -  U  U   -  

  داخت  نن  جا   ت      ر فـ   ِب   ننا

 -  U   -  U   -  
UU


   -  

----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق(   » 2 «  ة     گزين -   55

             كو   د   كان         ُ    بر م ـ  ن   ت   نند    ز        د      ِ    چ  خنـ       وه  ك 
 -  U  U  -  U U   -   - U  U U   -  U   -  

             سان  ب ـ  رد       ِ   ُ    سو  ي   خ ـ را  شعـ  ر   ما   َ           ا   گر  ك   سي
U   -  U  -   -   U    -   -  U   U    -   -   U  -  

  جاي مفتعلن آمده است. در ركن ابتدايي مصراع دوم مفاعلن به

             (سعيد جعفري)   » 2 «      گزينة  -   56

  فعلن) مفاعلن (فعلاتن UU-/-U-U/-UU-وزن بيت: 

  ترتيب:  كار رفته در بيت به اختيارات به

/ اختيـار  كرد) (بلند بودن هجاي پاياني  /(خو) / ابدال     ِ  (عشق ) ت          تغيير كمي «

/ (گويي) ت          تغيير كمي در ركن نخست / فعلاتن جاي  آوردن فاعلاتن بهوزني 

  »ابدالحذف همزه (گويي از) / 

---------------------------------------------- 

  )سيدعليرضا احمدي(     »   1 «  ة     گزين -   57

براي توصيف لطافت و نـازكي بـدن يـار از آرايـة اغـراق       »1«گزينة در بيت 

  ده شده است. استفا

----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)    »  4 «  ة     گزين -   58

  در اين بيت به معناي يكي از آلات موسيقي به كار رفته و ايهام ندارد.» رود«

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  انسان -2مردمك چشم  -1ايهام دارد. » مردم»: «1«گزينة 

صاحب پـول و   -2نام عارفي است  -1هام دارد. اي» مالك دينار»: «2«گزينة 

  تمكن مالي

فعل دعـايي بـه معنـاي دور از جـان      -1ايهام دارد. » دور از تو»: «3«گزينة 

  دوري از معشوق -2بودن 

----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه   » 4 «  ة     گزين -   59

»    ذر ه» / «ش«آرايـي   يد = تشـبيه / واج مجاز از نگاه / چشمة خورش» چشم«

اجسام ريـزي كـه هنگـام تـابش نـور ديـده        -2اندك  -1ايهام تناسب دارد: 

  شود، تناسب با خورشيد. مي

----------------------------------------------  

  (محمد مهدي رفيعي)      »  3 «      گزينة  -   60

  استعاره از معشوق است.» مه«استعاره: 

  خورشيد كه در اين معنا با مه تناسب دارد. -2محبت  -1ايهام تناسب: مهر: 

  مجاز: شهر مجاز از مردم شهر است.

  و تشخيص است.تن فلك استعاره تشخيص: سخن گف

 )3علوم و فنون ادبي (
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               (آزيتا بيدقي)   » 1 «      گزينة  -   61

 از بين رفتن انگيزة رقابت ←عبارت اول 

  گيرند. ه ميرا ناديدو جوامع ها  نقش انسان ←عبارت دوم 

  شناسي انتقادي جامعهگيري  شكل ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  

               (آزيتا بيدقي)   » 4 «      گزينة  -   62

 الگوي تعارف ←عبارت اول 

  الگوي تكثرگرا ←عبارت دوم 

  الگوي همانندسازي ←عبارت سوم 

----------------------------------------------  

               (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   63

طرفـداران عـدالت اجتمـاعي اسـت و در ايـن مـدل        بيانگر رويكرد مدلاين 

 شود. مالكيت خصوصي لغو نمي

----------------------------------------------  

               (آزيتا بيدقي)   » 1 «      گزينة  -   64

 كند. هاي خاص و محلي تأكيد مي ها و هويت بر تفاوت

----------------------------------------------  

               (آزيتا بيدقي)   » 3 «      گزينة  -   65

دهنـد كـه يـا بـر      دو چهره سياست هويت را نشان ميصورت سؤال، تصاوير 

هاي به حاشيه رانده شـده را مـورد حمايـت     كند و يا گروه تمايزات تأكيد مي

 دهد. قرار مي

----------------------------------------------  

  )92(كنكور سراسري    » 3 «      گزينة  -   66

دولـت غاصـب   «بخشي از كشورهايي كه در زيـر نفـوذ بلـوك غـرب بودنـد،      

ــا آن گــام   رســميت مــي اســرائيل را بــه شــناختند و يــا در جهــت ســازش ب

  بخشي ديگر كه زير نفـوذ و در حاشـية بلـوك شـرق بودنـد،     ». داشتند برمي

هاي مبـارز فلسـطيني،    دادند و گروه جبهة پايداري و مقاومت را تشكيل مي«

 ».شدند به بخش اخير ملحق مي اگزيرن

  زاد) (شيوا شريف   » 1 «      گزينة  -   67

پس از مرگ جمال عبدالناصر، در زمان انور سادات، دولـت مصـر در قـرارداد    

به نوبة خـود موضـع     لهئرسميت شناخت و اين مس كمپ ديويد اسرائيل را به

 هاي فلسطيني را تضعيف كرد. گروه

--------------------------------------- -------  

  (اعظم محمدي)     » 1 «      گزينة  -   68

نگاران غربي و مستشرقان از هويـت جامعـة اسـلامي، القـا      تصويري كه تاريخ

كردند، در بين جوامع اسلامي و از جمله جامعة ايران رواج يافت. در ايـن   مي

تصوير هويت فرهنگي جوامع اسلامي، توحيدي و يا حتي اسـاطيري نيسـت   

سـت كـه بـه ابعـاد تـاريخي و جغرافيـايي آن       بلكه هويتي سكولار و دنيوي ا

                            گرايانه و ناسيوناليستي، ام ت  گردد. اين هويت در قالب عناوين قوم محدود مي

  كرد. ترك، عرب و فارس تقسيم مي     ّ                              و مل ت اسلامي را به اقوام مختلف نظير

---------------------------------------------- 

  (آذر محمودي)   » 3 «      گزينة  -   69

هايي از ذهنيت  ها، بخش ي و نظامي غرب، در نخستين روياروييقدرت سياس

مسلمانان را به خودباختگي فرهنگي دچار ساخت. زبان فارسي دومين زبـان  

  فرهنگي جهان اسلام است.

----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)   » 2 «      گزينة  -   70

 كـه  هـايي بـود  تلاش نخستين از تحميلي جنگ سال هشت و نوژه كودتاي

  شد. انجام ايران انقلاب اسلامي با مقابله براي

 پسـامدرن، بـه   هـاي انديشـه  گسـترش  يـا  گيـري شـكل  در اسـلامي  انقلاب

 از غربـي،  جوامـع  در اجتماعي زندگي به معنوي و ديني وجودآمدن رويكرد

 گيـري شـكل  و رنسـانس،  از هـاي بعـد  ها و آرمـان ارزش اعتبار رفتن دست

  بود. مؤثر سكولاريسم افول به هاي ناظرريهنظ

 شناسي جامعه
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  )        كتاب آبي (     » 1 «  ة     گزين -   71

آورد، بـه   دسـت مـي   كوشد چيزهاي جزئي را كه از راه تجربه بـه  سينا مي ابن

اتكاي نيروي عقلاني در يك بينش كلي نسبت به جهان، بـه يكـديگر پيونـد    

  دهد.

--------------------------- -------------------  

             (حميد محدثي)   » 3 «      گزينة  -   72

                                                                         غزالي در فلسفه استادي نداشت و اين علم را نزد كسي نياموختـه بـود. او در   

              سـينا حملـه                         به آراي فارابي و ابن  »        الفلاسفه       تهافت «                     كتاب بسيار معروف خود 

                          ها را معارض با وحي دانست.                    كرد و بسياري از آن

 ------------------------------ ----------------  

 (علي آزادي)   » 3 «      گزينة  -   73

                                  اند از: تلويحات، مقاومات، مطارحات           ً                    هاي صرفاً فلسفي سهروردي عبارت      كتاب

                                                       . او در سه كتاب نخست، مسائل فلسفي را از ديدگاه مشائيان       الاشراق      حكمة  و 

               مطرح كرده است.

----------------------------------------------  

             ليرضا احمدي)      (سيد ع     » 2 «      گزينة  -   74

 ها: تشريح ساير گزينه

                 حقيقت واحد است.   »:  1 «      گزينة 

                              ُ      ِّ  مبدأ حقيقت خداوند است. (الحقُ من ربكِّ)   »:  3 «      گزينة 

                                 اي دارد، وامـدار مبـدأ حقيقـت                                   هر آن كس كه از حقيقـت بهـره     »:  4 «      گزينة 

               (خداوند) است.

----------------------------------------------  

 نژاد) علي(فرهاد    » 4 «      گزينة  -   75

            اند و تدبير       درجه           رتبه و هم                                   طبقه اي از انوار قاهر هستند كه هم  »            ارباب انواع «

                                       همة امور عالم طبيعت به عهدة ايشان است.

  (موسي اكبري)   » 2 «      گزينة  -   76

                                                                       از آنجا كه نفس انسان مجرد و نورانيت عين روشـنايي و ظهـور اسـت؛ پـس     

                     م در ايـن نورانيـت        و ه ـ  »                    براي خود ظاهر اسـت  «                       نفس، در نزد خود حاضر و 

      گردد.                          بر انسان ظاهر و آشكار مي  »           حقيقت اشيا «     نفس، 

----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي   » 2 «      گزينة  -   77

             و هـر علـم     »                                      بر هر علم حضـوري ديگـر مقـدم اسـت     «                 علم حضوري به نفس 

   و،                  شـود. از ايـن ر                                                    حضوري ديگري در پرتو علم حضوري به نفس حاصـل مـي  

              علم حضوري نفس  «           ها را همين             ها و آگاهي                         توان سنگ بناي همة شناخت    مي

       دانست.  »       به خود

----------------------------------------------  

  (الهه خضري)     » 2 «      گزينة  -   78

             هـاي ديگـر                                                                اگر علم ما به صور ذهني اشيا غيرمستقيم و بـه واسـطة صـورت   

                                     علم ما بـه صـور اشـياء نيـز بـه                    توان گفت آيا                              باشد، دربارة صور اخير نيز مي

                                                                  واسطة صور ديگر است يا نه؟ اين كار در نهايت به يك تسلسل باطل منتهي 

               شـود (گزينـة                                           ) و در نتيجه، علم و شناخت غيرممكن مـي  1            گردد (گزينة     مي

                                                                           ). گذشته از اين ما در ذهن خـود بـه غيـر از صـور اشـياي خـارجي، صـور         4

                    ). محتـواي گزينـة    3               ما باشد (گزينة                           يابيم كه معرف صور اشيا به            ديگري نمي

                                              گرچه درست است ولي ارتباطي به صورت سؤال ندارد.  »  2 «

----------------------------------------------  

                (محمدصادق لطفي)     » 1 «      گزينة  -   79

             كننـد امـا                            ّ       ً                             متكلمان همانند فلاسفة مشّاء صرفاً بر استدلال عقلـي تكيـه مـي   

 .       اي دارد                    ي فلاسفه تفاوت عمده    مباد              ها با اصول و                      اصول و مبادي عقلي آن

----------------------------------------------  

                    (سيد عليرضا احمدي)     » 3 «      گزينة  -   80

       دانند.                مركبي كندرو مي   ،                         عرفا عقل را در طريق معرفت

  هاي ديگر: تشريح گزينه

                                                      در روش عرفاني، عقل تحقير شده و مركبي كندرو است و عارف    »:  1 «      گزينة 

                      استدلال پايبند نيست.          به عقل و 

                                    هدف عرفان مقصود اصلي اين بيت نيست.   »:  2 «      گزينة 

                                                      موضوع عرفان و فلسفه، در بيت صورت سؤال مطرح نشده است.   »:  4 «      گزينة 

 ازدهمفلسفة دو
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             (حميد محدثي)     » 4 «  ة     گزين -   81

و هرگـاه از معلـول بـه    »   ـ  لم ي  «هرگاه از علت به معلول پي ببريم، برهان ما 

  خواهد بود.»   ّ ان ي«علت برسيم، برهان ما 

----------------------------------------------  

           (ندا ياري)     » 2 «  ة     گزين -   82

  است.» قانع كردن مخاطب«جدل براي رسيدن به يقين نيست، بلكه براي 

----------------------------------------------  

                  (سيدعليرضا احمدي)   » 3 «  ة     گزين -   83

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  از لحاظ منطقي شعر نيست. (عاري از تخيل است.)»: 1«ة گزين

  هاي احساسي است. بيت ذكر شده خالي از جنبه»: 2« ةگزين

بيت صورت سؤال منطبـق بـر قواعـد ادبـي (وزن و قافيـه و ...)      »: 4« ةگزين

  است.

----------------------------------------------  

  )           (موسي اكبري     » 1 «  ة     گزين -   84

در عـين غلـط    ،مغالطه شبه استدلال است؛ زيرا مقدمات به كار رفتـه در آن 

  بودن، شبيه استدلال است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  استدلال نيست.»: 2«ة گزين

  مغالطه حاصل رعايت نكردن قواعد منطقي است.»: 3« ةگزين

  گونه و برهاني دارد. ظاهري استدلال هطلمغا»: 4« ةگزين

--------------- -------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي     » 1 «  ة     گزين -   85

نسبت دهـيم    هنگامي كه وصف تعدادي از اجزاي يك مجموعه را به كل آن

ايم. درست است كه اتم با چشـم غيرمسـلح ديـده     دچار مغالطه تركيب شده

شود اما اين كه بگوييم انسان هـم كـه از اتـم تشـكيل شـده بـا چشـم         نمي

  ايم. شده» مغالطه تركيب«شود دچار  ديده نميغيرمسلح 

             (حميد محدثي)     » 3 «  ة     گزين -   86

در استدلال نخست، شرايط انتاج شـكل اول (موجبـه بـودن صـغرا) رعايـت      

ي كبري  نشده و در نتيجه مغالطه در صورت است. اما در استدلال دوم، ماده

هـاي فكـري تعريـف و برخـي نيـز       قياس نادرست است؛ زيرا برخي فعاليـت 

  ستدلال هستند.ا

----------------------------------------------  

 (محمدصادق لطفي)     » 2 «      گزينة  -   87

مغالطة ايهام انعكاس در جايي است كه قواعد عكس مستوي رعايـت نشـود،   

صورت كلي عكس مستوي شود يا از سالبة جزيي كه     ً                 مثلا  اگر موجبة كلي به

اخته شود، مغالطـة ايهـام   الصدق ندارد، عكس مستوي س عكس مستوي لازم

  شود. انعكاس ايجاد مي

----------------------------------------------  

  )        كتاب آبي (     » 2 «  ة     گزين -   88

هاي اسكندر (قدرت سياسي يونـان) دورة جديـدي از تـاريخ     با كشورگشايي

هاي مختلف پديد آمد كه در  اي با شركت مليت بشر آغاز شد و در آن جامعه

نگ يوناني توسعه يافت. اين دوره از تـاريخ بـه دورة هلنيسـم    آن زبان و فره

معروف است و منظور از آن غلبة فرهنگ يوناني بـر سـه امپراطـوري بـزرگ     

مقدونيه، سوريه و مصر آن زمان است. پس هلنيسم، خود دورة جديـدي در  

 كه منجر به ايجاد دورة جديدي شود. تاريخ بشر بود، نه اين

----------------------------------------------  

           (كتاب آبي)     » 1 «  ة     گزين -   89

را   پرهيز از درد و رنج مطابق با عقايد اپيكور است. رواقيون هرگونـه سـختي  

دانسـتند و هـيچ    كردنـد، سرنوشـت راتغييرناپـذير مـي     در زندگي قبول مـي 

 اهميت نداشت. رويدادي 

--------------------------------------------  

             (موسي اكبري)     » 3 «      گزينة  -   90

حكمت افلوطين در واقع آخرين فلسفه از جريان فلسفي است كه در حـوزة  

 شكل گرفته بود.» جداي از اديان«تفكر يوناني و 

 منطق و فلسفه
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